
Felháborodva fogadták a
nyugdíjas katonák és az ellen-

zéki politikusok, hogy a vonatko-
zó kormányhatározatot felfüg-
gesztõ legfelsõbb bírósági ítélet el-
lenére a kormány folytatni kíván-
ja a katonai nyugdíjak újraszámo-
lását. Emil Bocék arra hivatkoz-
nak, hogy a bíróság nem az újra-
számolást elrendelõ törvényt füg-
gesztette fel, csak a kalkulus mód-
ját elõíró jogszabályt, ezért –
Elena Udrea miniszter szerint –
új kormányhatározat meghoza-
talát fontolgatják.Az államfõ
szombaton kijelentette: az ítéletet
tiszteletben kell tartani, majd teg-
napra magához rendelte a kor-
mányfõt, a belügy- és a védelmi
minisztert, illetve a titkosszolgá-
latok vezetõit. 3. és 4. oldal

új magyar szó
2011. január 24., hétfõ

Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
12 oldal
Ára: 1,5 lej 
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,2651 ▼
1 amerikai dollár 3,1514 ▼
100 magyar forint 1,5525 ▼

EB-levél, aggályokkal

Megkapta a magyar kormány az Európai
Bizottság levelét, amelyben a testület kifejti
az új magyar médiatörvénnyel kapcsolatos
aggályait. A címzett szerint a levél technikai
jellegû, nem a szólás- és sajtószabadsággal
összefüggõ kérdéseket fogalmaz meg.

„Megfejnék” a Szigetet

Budapest a jövõben nem biztosítja ingyen 
a Sziget Fesztiválnak a területet, hanem
közterület-használati díjat kér. A város
elõször 2,5 milliárd forintot kért volna a
Szigettõl a Hajógyári-sziget használatáért.

Aktuális 2

Vezércikk 3

Társadalom 7

Hókrízis Dél-Romániában

Egymást követték a balesetek a hétvégén
országszerte, jelentõs havazás nehezítette a
közlekedést a közutakon. Az Országos Köz-
lekedésrendészet vezetõje tegnap bejelen-
tette: korlátozzák a 3,5 tonnánál nehezebb
autók közlekedését egyes megyékben.

Média 8

Meddig?
A magyar miniszterelnök hivatala sze-
rint a sajtó és a baloldali-liberális-zöld
politikai szektor az, ahonnan a bírála-
tok érkeznek. De azért a néppárti poli-
tikusok sem támogatják vagy pláne lel-

kesednek érte! S ha a sajtó-
ban megfogalmazott leg-
erõsebb bírálatok a kon-
zervatív lapoktól érkez-

nek, ez vajon azt jelenti,
hogy azok „egy húron
pendülnek” a bal-

liberális sajtóval 
és politikával?Ágoston Hugó

Gyarapodott a hét végén két
RMDSZ-elnökjelölt, Olosz

Gergely és Eckstein-Kovács Pé-
ter támogatói tábora. Elõbbi po-
litikusnak sikerült elnyernie a
történelmi Máramaros területi
szervezetének támogatását, így
a háromszéki politikusnak már
nincs szüksége aláírásgyûjtésre
ahhoz, hogy a februári kong-
resszuson megpályázhassa a
szövetségi elnöki tisztséget.
Szintén a hét végén ülésezett a
Nõk a Nõkért Szövetség nevû
RMDSZ-platform közgyûlése,
és úgy döntött, hogy Eckstein-
Kovács Péter indulását támogat-
ja. Eddig Kelemen Hunor mûve-
lõdési miniszter élvezi a legtöbb
RMDSZ-szervezet támogatását. 
3. oldal 

Fekete március, 2011-ben
Gyertyás-könyves tüntetés Sepsiszentgyörgyön a Székely Mikó „visszaállamosítása” ellen

Olosznak már 

nem kell aláírás

A húsz évvel ezelõtti könyves-gyertyás „iskolatüntetések” hangulatát idézte fel az a sepsiszent-
györgyi demonstráció, amelyen tegnap este a Székely Mikó Kollégium épületéért tüntettek.
Az ingatlanviszály azért robbant ki, mert egy helybéli feljelentõ szerint jogtalanul került a
nagy múltú tanintézmény épülete az egyház tulajdonába. Az RMDSZ közleményben állt ki a
visszaszolgáltatási bizottság hivatali visszaéléssel vádolt tagjai mellett, akik ellen a korrupció-
ellenes ügyészség indított eljárást. Markó Attila államtitkár és társai ellen ugyanolyan koncep-
ciós per folyik, mint Nagy Zsolt egykori miniszter ellen – figyelmeztet a szövetség. 7. oldal 

Semmibe veszi 

Boc a bíróságot?

Kányádi Sándor gyermekverseibõl is felolvasott Székelyföldön Fotó: Toró Attila

Kultúra-nap, Kányádival
A magyar kultúra napjához
idõzítette székelyföldi turné-

ját az erdélyi magyarság körében
legnépszerûbb költõ, Kányádi
Sándor, aki a hét végén több tele-

pülésen is népes hallhatóság elõtt
olvasott fel verseibõl. A kulúra
napján Liszt Ferencre és a Him-
nusz írójára, Kölcsey Ferencre is
emlékeztek. 6. oldal 

Antal Árpád polgérmester, papi kísérettel. A tegnap este fél nyolckor kezdõdött megmozduláson mintegy 1500-an vonultak fel
Fotó: Kovács Zsolt



Gy. Z.

Az úgynevezett Maghreb-
országokban egyre forróbb a

talaj. A tunéziai fõvárosba, Ra-
batba az ország középsõ-déli ré-
szébõl indult tüntetõk menete
érkezett meg tegnap reggel. A

mintegy ezer ember – köztük
számos fiatal – azt követeli,
hogy távozzon a hatalomból a
„jázminos forradalom” által
megdöntött rezsim bukott politi-
kusaiból alakult ideiglenes kor-
mány. Negyvenkét hívük megsé-
rült – közölte az algériai fõváros-

ban, Algírban az ellenzéki Gyûj-
tõmozgalom a Kultúráért és De-
mokráciáért elnöke, Szaíd Szá-
di. A hatóságok öt tüntetõt õri-
zetbe vettek, akik a tiltás ellené-
re vettek részt a parlament elõtti
gyülekezetben. Jemenben eköz-
ben õrizetbe vették Tavakkul
Karmant, a Jemeni Iszláh (Re-
form) Párt nõi tagozatának ve-
zetõjét, aki a tunéziai tiltakozá-
sok sikerén felbuzdulva diáktün-
tetéseket szervezett az elmúlt
napokban a fõvárosban, Szana-
ában – közölték tegnap emberi
jogi aktivisták.

Hírösszefoglaló

Megkapta a magyar kormány
az Európai Bizottság levelét,

amelyben a testület kifejti az új
magyar médiatörvénnyel kapcso-
latos aggályait. Navracsics Tibor
miniszterelnök-helyettes, köz-
igazgatási és igazságügyi minisz-
ter a hétvégén azt nyilatkozta,
hogy „a levélben sok újdonság
nem volt”. Neelie Kroes média-
ügyekben illetékes EU-biztos a le-
vélben azt a három aggályt fogal-
mazta meg, amely a nyilvánosság
elõtt már korábban is ismert volt.
A másik kifogásolt pont szerint a
kiegyensúlyozott tájékoztatás kö-
telezettségének fogalma nem elég
precíz, és ezt a biztos nyugtalaní-
tónak tartja a véleményszabad-
ságra nézve. A harmadik pedig a
regisztráció kérdése. Navracsics
Tibor közölte, hogy Neelie Kroes
a levélre két héten belül várja a
választ, ezért hétfõn odaadják
azoknak a szakértõknek, akik a
médiatörvény értelmezésével is
foglalkoznak.

Technikai jellegû, nem pedig a
szólás- és sajtószabadsággal ösz-
szefüggõ kérdéseket fogalmaz
meg az Európai Bizottság levele,
amelyben a testület a magyar
médiatörvénnyel kapcsolatos
kérdéseit ismerteti – hangsúlyoz-
ta a magyar kormányzati kom-

munikációért felelõs államtitkár.
Kovács Zoltán elmondta: szó
sincs ultimátumról. Szalai An-
namária szerint alapvetõen gaz-
dasági és politikai érdekek áll-
nak a médiatörvény körüli viták
hátterében. A magyarországi

Nemzeti Média- és Hírközlési
Hatóság elnöke tegnap azt
mondta: sok külföldi támadás
összemosta a médiatörvényt a
válságadókkal, a bankadóval és
a magánnyugdíjpénztárak ügyé-
vel. 

Az Európai Unió és az arab világ közötti szoros
gazdasági együttmûködés fontosságát emelte ki az
Arab Liga fõtitkárával lezajlott kairói találkozója
után tegnap Orbán Viktor. Az egyiptomi látogatá-
son lévõ magyar miniszterelnök elmondta, hogy a
soros EU-elnökség alatt is a gazdaság az egyik leg-
fontosabb kérdés, majd ismét megerõsítette: fõ cél
az euró megvédése. Közép-Európán múlik egész
Európa gazdasági jövõje – hangsúlyozta Orbán a

Magyar–Egyiptomi Üzleti Fórumon elmondott
beszédében. Az Európai Parlament bizottságai
elõtt mától sorra megjelennek a magyar kormány
miniszterei, illetve az egyes szakterületek államtit-
kárai, hogy ismertessék a féléves magyar EU-
elnökség alatt a tárcájukra váró uniós feladatokat,
és elõterjesszék munkatervüket. Elsõként
Matolcsy György nemzetgazdasági minisztert
hallgatja meg a gazdasági és pénzügyi bizottság. 
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Röviden

Elaludt a volán mögött

Meghalt egy román férfi szombaton a ma-
gyarországi M5-ös autópálya mellett, Kis-
kunfélegyháza közelében, miután autójával
az út menti árokba hajtott. A 43 éves ro-
mán állampolgár feltehetõen elaludt a vo-
lán mellett. Utastársát, egy 19 éves román
állampolgárt súlyos sérülésekkel szállították
a mentõk kórházba.

A West Balkán lehúzta a rolót

Végleg bezárt Budapesten a West Balkán
nevû diszkó, ahol egy hete meghalt három
fiatal lány – közölte a honlapján a szórako-
zóhely. Az illetékes kerületi önkormányzat
jegyzõje szerdán 90 napra záratta be a
West Balkánt. Már több hasonló intézmény
is bejelentette a magyar fõvárosban, hogy
ideiglenes bezárással fejezi ki részvétét a
diszkótragédia miatt.

Baby Docnak felelnie kell

Bíróság elé állítják az egykori haiti diktá-
tort, Jean-Claude Duvalier-t (képünkön), aki
január közepén tért haza váratlanul párizsi

számûzetésébõl – jelentette be az ország je-
lenlegi elnöke, René Préval, aki szerint a
Baby Doc néven is ismert Duvalier-nak jo-
ga volt a hazatérésre. Az alkotmány szerint
azonban bíróság elõtt kell felelnie korábban
elkövetett bûneiért – fogalmazott az elnök.

Lukasenka beiktatása és a bojkott

Beiktatták újra, immár negyedszer is hiva-
talába Aljakszandar Lukasenka fehérorosz
elnököt, aki a hivatalos végeredmény sze-
rint elsöprõ gyõzelmet aratott a decemberi
elnökválasztáson. A rendezvényt bojkottál-
ták azoknak a nyugati országoknak a nagy-
követei, amelyek bírálták az elnökválasztás
lebonyolításának módját, és követelték a
szavazás utáni tiltakozások idején letartóz-
tatott ellenzéki vezetõk elengedését.

Irán teljesíthetetlen feltételei

Befejezõdtek a tárgyalások az iráni atom-
programról Teherán és hat ország képvise-
lõi között szombaton Isztambulban. A ha-
tok – az Egyesült Államok, Oroszország,
Kína, Nagy-Britannia, Franciaország és
Németország – küldöttségének vezetõje,
Catherine Ashton, az EU kül- és bizton-
ságpolitikai fõképviselõje a megbeszélése-
ket követõen közölte: nem tervezik újabb
tárgyalások megtartását, de az ajtó nyitva
marad Teherán elõtt, de nem tudták elfo-
gadni azokat az elõfeltételeket, amelyeket
Irán szabott.

Dél-Szudán biztosan válik

Az elsõ hivatalos, de nem teljes adatok sze-
rint a dél-szudániak döntõ többsége az
északi országrésztõl való elszakadásra vok-
solt az elõzõ heti népszavazáson. A Dél-
szudáni Népszavazási Bizottság internetes
oldalán közölte, hogy a délen lakók 98,6
százaléka az országrész önállóvá válását
akarja. A végleges hivatalos adatok február-
ra várhatók.

Japánok fuvaroznak az ûrbe

Japán teherûrhajó indult a Nemzetközi Ûr-
állomáshoz (ISS) szombaton, fedélzetén
hat tonna élelmiszer, víz, ruházat és kísérle-
ti berendezés van. A Gólya2 (Kunotori2)
névre keresztelt ûreszköz visszafelé az ûrál-
lomáson felgyülemlett szemetet szállítja
majd, és a Föld légkörébe visszatérve elég. 

Folytatódik az önégetési hullám az arab világban: Szaúd-Arábiá-
ban tegnap egy 60 éves férfi halt bele égési sérüléseibe. Tettének
oka ismeretlen a hatóságok elõtt. Az elmúlt héten összesen tizen-
öten gyújtották fel magukat az arab országokban, a legtöbben így
tiltakoztak az elszegényedésük és a politikai korrupció ellen.

Terjed az önkéntes tûzhalál

MTI

Várhatóan március 15-e körül
letehetik az állampolgársági

esküt az egyszerûsített honosítási
eljárás elsõ kérelmezõi – nyilat-
kozta Semjén Zsolt. A magyar
kormányfõ helyettese „sikertörté-
netként” jellemezte az egyszerû-
sített honosítást: a kérelmezõk
száma már átlépte a tízezret, és
naponta legalább nyolcszáz kérel-
met adnak be elektronikusan.
Semjén Zsolt elmondta, hogy a
választójog megadásának kérdé-
se az év második felében kerülhet
a kabinet elé, ez azonban – sze-
mélyes véleménye szerint – nem
függhet lakóhelytõl, illetve attól,
hogy fizet-e valaki adót vagy sem.
„Nincs kétféle állampolgárság –
szögezte le –, az állampolgárság-
tól a szavazati jog elválaszthatat-
lan. Az a véleményem, hogy leg-
alább a pártlistás szavazás tekin-
tetében a szavazati jogot meg kell
adni” – jelentette ki, hozzátéve:
az uniós országok nagy része a
határon túl élõ nemzettársainak
megadta az állampolgárságot, és
szavazati jogot is biztosított mellé
valamilyen formában. Példaként
említette Romániát, Portugáliát,
Olaszországot, Szlovákiát, továb-
bá a tagjelölt Horvátországot. „A
magyar választójogi rendszerben
semmi olyan nem lesz, ami ne
lenne az uniós országok gyakor-
latában” – közölte. Semjén Zsolt
azt is elmondta, hogy a Magyar
Állandó Értekezlet novemberi
ülésén feltette szavazásra a kér-
dést, s a résztvevõk közül csupán
az LMP és az MSZP tartózko-
dott, a szervezetek egyhangúlag
támogatták a szavazati jog meg-
adását az állampolgárságot szer-
zõ határon túli magyaroknak. A
kormányfõ helyettese kitért arra
is, hogy megkezdõdött az össz-
magyar regiszter elõkészítése,
amely az év második felében in-
dulhat el. 

Új állampolgárok
március 15-tõl

Forronganak a Maghreb-országok

Közép-Európa küzd a gazdasági jövõért

Levélben az aggály
„Újdonságokat” hiányol a magyar kormányfõhelyettes
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Magyarokat
gyilkoltak meg
Pakisztánban
ÚMSZ

Fegyveresek támadták meg
csütörtökön a Mol magyar

olajvállalat helyi alkalmazottjait
Pakisztánban. Két személyt meg-
öltek, kettõt pedig elhurcoltak –
jelentették a hatóságokra hivat-
kozva a hírügynökségek. A sú-
lyos incidens az északnyugati or-
szágrészben, Kohát térségben
történt. A gyaníthatóan szélsõsé-
ges iszlamista fegyveresek a mun-
kából hazatérõ dolgozók gépko-
csioszlopát támadták meg, és
négy katonát is megöltek. A
Mol pakisztáni leányvállalata, a
MOL Pakistan olajkutatással
foglalkozik. Egyelõre nem lehet
tudni, hogy kifejezetten a Mol el-
len irányult-e a támadás Pakisz-
tánban – jelentette ki Darvasi Ist-
ván, Magyarország iszlámábádi
nagykövete pénteken. A diplo-
mata hangsúlyozta, hogy ilyen
esetek gyakorta elõfordulnak. Pa-
kisztánban túl azon, hogy min-
denféle szélsõséges erõk mûköd-
nek, fõként az ehhez a területhez
közeli részeken, az úgynevezett
törzsi területeken az emberrablás
még megélhetési forrás is –
mondta a nagykövet.

Algériában már második hete tartanak az utcai tiltakozások. A rendõrség egyre brutálisabb eszközökkel válaszol

A levelet Navracsics Tibornak címezték, aki két héten belül köteles válaszolni



ÚMSZ

Munkatanácskozásra hívta
tegnap hivatalába Traian

Bãsescu államfõ kormányfõt, a
belügy- és a védelmi minisztert,
illetve a titkosszolgálatok vezetõ-
it, miután a hét végén a legfel-
sõbb bíróság jogerõsen felfüg-
gesztette a katonai nyugdíjak új-
raszámolását szabályozó kor-
mányhatározatot. A lapzártánk-
kor még tartó rendkívüli találko-
zó elõtt a kormány közölte: az
igazságszolgáltatás döntése elle-
nére folytatja a tartalékosok já-
randóságának újraszámolását.
Ezzel szemben újságírói kérdés-
re válaszolva az államfõ kijelen-
tette: a bíróság ítéletet tisztelet-
ben kell tartani.

A legfelsõbb bíróság a Kolozs
Megyei Táblabíróság korábbi íté-
letét erõsítette meg, amely felfüg-

gesztette a nyugdíjátszámolást
szabályozó idei 735-ös kormány-
határozatot. A Boc-kabinet arra
hivatkozva folytatja a járandósá-
gok újra kalkulálását, hogy a
mûvelet jogi alapjául a
2010/119-es törvény, nem pedig
az említett kormányhatározat
szolgál. Ezt egyébként a sajtó
kérdésére független jogászok is
megerõsítették. Elena Udrea fej-
lesztési miniszter a hét végén azt
javasolta, hogy a kormány hoz-
zon újabb határozatot ebben a
kérdésben, így a nyugdíjak újra-
számolása zavartalanul folyta-
tódhat.

A bírósági ítélet, illetve a kor-
mány reakciója felháborodást
váltott ki a tartalékos katonák és
az ellenzéki politikusok körében.
A Nemzeti Liberális Párt elnöke,
Crin Antonescu szerint Romá-
nia történelmének egyetlen idõ-

szakában sem alázták meg eny-
nyire a hadsereget, mint most. A
politikus megígérte, amint átve-
szi a hatalmat, azonnal leállítja a
nyugdíjak újraszámolását.

A Szociáldemokrata Párt ve-
zetõje, Victor Ponta szerint a
kormány hozzáállása büntetõjo-
gi felelõsséget is felvet. „A nyug-
díjak újraszámolását azonnal le
kell állítani, Emil Boc miniszter-
elnök pedig bûncselekményt kö-
vet el, ha ezt nem teszi meg” –
mondta a politikus. A tartalékos
katonák ma Bukarestben tüntet-
ni készülnek a kormány eljárása
miatt.

Gabriel Oprea védelmi mi-
niszter korábban arról tájékozta-
tott: nem érti a katonák felhábo-
rodását, annál is inkább, mert
csupán elenyészõ hányaduknak
csökkent a  nyugdíja az újraszá-
molás után.
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Országaink közélete utóvitáktól
hangos. És ha a magyar mé-
diatörvény fölötti nézetössze-
csapások hullámai rövid idõ

alatt elöntötték a demokra-
tikus világ sajtóját és politi-
kai köreit, mondhatni ten-
gerár méreteit öltve Orbán

Viktor múlt heti, stras-
bourgi szereplését köve-

tõen, Romániában a katonai és rendõri
nyugdíjak újraszámolása körüli „botránycu-
nami” a hétvégén háttérbe mosta még a
schengeni csatlakozás körüli hazai és nép-
párti lamentációkat is. A helyzetekben az a
közös – és problematikus –, ahogyan a két
kormány a törvényességhez viszonyul. 
Magyarországon persze a médiumokra ráte-
lepedõ „szabályozás” nem az elsõ és sajnos
nem az utolsó vitatható intézkedés, amely
bekapcsolta a vészcsengõket. Olvassunk csak
bele a kérdés terebélyesedõ irodalmába! Egy
amerikai magyar professzor, aki szerint
„Európa nem érti, hogyan kerülhettünk
ilyen messzire civilizációjának alaptételei-
tõl”, így sorolja az Orbán-kormány kirívóan
deviáns antidemokratikus intézkedéseit: „–
a végszavazás elõtti utolsó pillanatban mó-
dosító javaslatok halmazát zúdítja az Or-
szággyûlésre; – a költségvetését nem minden
részletében dicsõítõ Költségvetési Tanácsot
(ahelyett hogy intelmeire érdemben válaszol-
na) feloszlatja; – az alkotmányt számára
kedvezõtlenül értelmezõ Alkotmánybíróság
hatáskörét beszûkíti, majd az alkotmányel-
lenesnek ítélt törvényt újra bevezeti; – bár-
miféle szakmai vagy társadalmi vita nélkül
véget vet a nyugdíjrendszernek; – egy ható-
ságra bízza annak eldöntését, mit lehet
mondani vagy írni, s ezzel egyszerûen kiírja
Magyarországot az európai kultúrából.”
(Hozzátesszük szorongva: és még csak eztán
következnek az új alkotmányra vonatkozó
forradalmi elképzelések és a döntés a külföl-
di magyar állampolgárok szavazati jogáról!)
Romániának annyiban sikerült fokoznia
mindezt, hogy a legújabb nyugdíjbotrány
immár büntetõjogi kérdéseket is felvet. Nem
tudjuk, hogy igaza van-e jegyzetírónknak,
aki azt állítja, hogy „a kormány állam-
csínyt hajtott végre”, de hogy valami na-
gyon veszedelmes dolog történik, súlyos kö-
vetkezményekkel, az kétségtelen. 
És tisztázni kell még valamit. A magyar
miniszterelnök hivatala szerint a sajtó és a
baloldali-liberális-zöld politikai szektor az,
ahonnan a bírálatok érkeznek. De azért a
néppárti politikusok sem támogatják vagy
pláne lelkesednek érte! S ha a sajtóban
megfogalmazott legerõsebb bírálatok a kon-
zervatív lapoktól érkeznek, ez vajon azt je-
lenti, hogy azok „egy húron pendülnek” a
balliberális sajtóval és politikával? Nem lesz
ebbõl is valami nagy, végzetes megosztás?
Romániában is, persze, fõleg az ellenzék
kavarja a hullámokat, szinte megittasulva
a hirtelen ajándékba kapott muníciótól, de
remélhetõleg erõteljesen megszólal a civil
társadalom is. És talán a második kor-
mánypárt is elgondolkodik azon, hogy tar-
tósak lehetnek-e a demokráciát sértve (so-
rozatos felelõsségvállalással), csalással (ha-
mis parlamenti szavazatszámlálással)
vagy törvénytelenséggel (magasabb jogi
instanciák ítéleteinek semmibevételével) el-
ért eredmények!

Román lapszemle

Meddig?

Ágoston Hugó

A Dacia személygépkocsi az egyik legsi-
keresebb román termék, 2010-ben is nö-
vekedett az eladások száma. A szakkép-
zett munkások átlagbére havi nettó 2000
lej (România Liberã). Európa egyik leg-
népszerûbb vadászterületének számít a
Ion Þiriac birtokában lévõ vályoki terü-
let. A vadak mellett állítólag az is vonzó-
vá teszi, hogy korábban Ceauºescu ked-
venc vadászhelye volt (România Liberã).

A Nagyag és Csertes (Hunyad megye)
között elterülõ aranybányákból szár-
mazõ kõzetek rekordáron kelnek el a kü-
lönbözõ internetes licitálásokon. (Eve-
nimentul zilei).

Semmibe veszi...

Hírösszefoglaló

Közleményben utasította el a
hét végén a román külügy

Laurent Wauquiez, a francia kor-
mány uniós ügyekért felelõs mi-
niszterének kijelentését, misze-
rint Románia schengeni csatlako-
zása biztonsági fenyegetést je-
lent. A szaktárca szerint nincs va-
lóságalapja ennek a félelemnek, s
meghívta Romániába a francia
minisztert, hogy a helyszínen,
közvetlenül tájékozódjon a valós
helyzetrõl. A közlemény szerint
Románia „aggodalommal vette
tudomásul” a francia miniszter
nyilatkozatát, és a bukaresti kül-
ügyminisztérium szerint nincs
valóságalapja ilyen kijelentés in-
dokoltságának. Wauquiez csü-
törtökön Helsinkiben kijelentet-
te: Franciaország továbbra is úgy
ítéli meg, hogy biztonsági fenye-
getést jelentene Európa többi ré-
szére, ha Románia és Bulgária
csatlakozna a személyek szabad
mozgását biztosító schengeni
övezethez. „Semmivé foszlik a
teljes európai belsõ biztonság, ha
a schengeni zóna adatbázisa
szervezett nemzetközi bûnban-
dák karmai közé kerül” – jelen-
tette ki Wauquiez.

A dokumentum emlékeztet ar-
ra, hogy Románia már tavaly no-

vembertõl csatlakozott a schen-
geni információs rendszerhez,
amelynek segítségével adatokat
lehet feltölteni a közös adatbázis-
ba, és vészjelzéseket lehet leadni.
Bukarest szerint az elmúlt két és
fél hónapban nem regisztráltak
olyan problémákat, amilyeneket
a francia miniszter említett.

Joseph Daul, az Európai Nép-
párt (EPP) frakcióvezetõje a hét
végén Bukarestben meggyõzõdé-
sét fejezte ki, hogy az EPP frak-
ciójának többsége támogatni fog-
ja Románia schengeni csatlako-
zását, ha Bukarest valóban telje-
sítette a technikai feltételeket.

Daul az EPP-frakció alelnö-
kével, Manfred Weberrel együtt
látogatott Bukarestbe. A francia
RFI rádió romániai adása pénte-
ken arról számolt be, hogy
Weber a francia és a német bel-
ügyminiszterhez levelet intézett.
Ebben az alelnök azt kéri, hogy
Románia és Bulgária kapjon
újabb konkrét schengeni csatla-
kozási határidõt, lehetõleg még
2011-re. Emellett a két ország
technikai felkészültségét vizsgá-
ló szakmai jelentések nyilvános-
ságra hozását, és az Európai Par-
lament rendelkezésére való bo-
csátásukat szorgalmazza. A rá-
dió megemlíti hogy Románia is
kérte már ezt, de sikertelenül. 

EPP-támogatás Bukarestnek

ÚMSZ

Ha a Szociáldemokrata Párt
(PSD) és a liberális–konzer-

vatív Jobbközép Szövetség
(ACD) együttmûködési megálla-
podását március elsejéig nem si-
kerül aláírni,  akkor soha nem

fog sikerülni – jelentette ki a hét
végén a PSD elnöke. Victor
Ponta (képünkön) erdélyi körúton
járt, amelyen arról próbálta meg-
gyõzni alakulata helyi vezetõit:
bólintsanak rá arra, hogy a maj-
dani ellenzéki szövetség válasz-
tási listáin a PSD és az ACD je-
löltjei egyenlõ arányban kapja-
nak helyet. A politikus egy ro-
mán közmondást idézve sürgette
a megállapodás aláírását. „Hosz-
szú betegségnek halál a vége.
Március elsejéig el kell dönte-
nünk, együtt folytatjuk-e tovább,
vagy sem” – jelentette ki. Mint
ismert, a PSD és az ACD között
létrehozandó szövetség legfonto-
sabb célja a kormány megdönté-
se és az államfõ felfüggesztése. A
Konzervatív Párt elnöke, Daniel
Constantin a hét végén arról be-
szélt: nagyon fontos lenne
Traian Bãsescu eltávolítása,
enélkül ugyanis nem valósulhat
meg a teljes ellenzéki hatalomát-
vétel. „Az államfõt még tavasz-
szal, a kormány megbuktatása
után fel kell függesztenünk. Csak
ezt a célunkat nem szabad han-
goztatnunk a választók elõtt. A
szavazóknak csak a tervezett
gazdasági intézkedéseinkrõl kell
tudniuk” – vázolta az ellenzéki
stratégiát Constantin. 

Victor Ponta:
most vagy soha!

Cs. P. T.

Sikerült Olosz Gergelynek a
hét végén elnyernie az

RMDSZ Történelmi Máramaros
területi szervezetének támogatá-
sát, így a háromszéki politikusnak
már nincs szüksége aláírásgyûjtés-
re ahhoz, hogy a februári kong-
resszuson megpályázhassa a szö-
vetségi elnöki tisztséget. Béres Ist-
vántól, a szervezet elnökétõl meg-
tudtuk: a Területi Küldöttek Taná-
csának ülésén 38 küldöttbõl 37
szavazott Olosz támogatására.
Tájékoztatása szerint az ülésre a
másik két jelöltet, Kelemen Hu-
nor mûvelõdési minisztert és
Eckstein-Kovács Péter elnöki ta-
nácsost is meghívták, ám mind-
ketten az utolsó pillanatban le-
mondták máramarosszigeti útju-
kat. Béres István elmondta: sze-
rinte a képviselõházi frakcióveze-
tõ éppen annak köszönheti a szer-
vezet támogatását, hogy megje-
lent az ülésen. „Kis szervezet va-
gyunk. A küldöttek értékelték,
hogy a mostoha idõjárás ellenére
eljött ide hozzánk, a Tisza partjá-
ra” – magyarázta Olosz sikerét
Béres István. Mint ismert, a szö-
vetségi elnöki tisztség megpályá-
zásához a jelentkezõknek kötele-
zõen egy RMDSZ-platform vagy
egy megyei (területi) szervezet tá-

mogatását kell megszerezniük. A
támogatás hiányában ezer
RMDSZ-tag támogató aláírását is
felmutathatják. Olosz Gergely
aláírásgyûjtésbe kezdett, mivel ed-
dig csak a Nemzeti Liberális Plat-
form támogatását nyerte el, indu-
lását a háromszéki RMDSZ-
szervezet nem támogatta. A kép-
viselõ a Transindexnek elmondta,
most már megkérdõjelezhetetle-
nül eleget tesz az indulási feltéte-
leknek, hiszen egy platform és egy
megyei szervezet is támogatja,
emellett az aláírásgyûjtés folya-
mán eddigi – még nem végleges –
összesítés szerint több mint 3 ezer
kézjegy gyûlt össze.

Gyarapodott a hét végén az
Ecstein-Kovács Péter indulását tá-
mogatók tábora is. A Nõk a Nõ-
kért Szövetség nevû RMDSZ-
platform a Szilágy megyei
Egrespatakon tartott országos
közgyûlésén titkos szavazáson a
29 küldöttbõl 17 szavazott az ál-
lamfõ tanácsosára és 12 Kelemen
Hunorra.

Mint ismert, a mûvelõdési mi-
niszter elnyerte a legtöbb megyei
szervezet támogatását. A fonto-
sabbak közül eddig csak a Maros,
Bihar és Szatmár megyei nem
döntötte még el, hogy a három je-
lölt közül melyiket támogatja
majd a kongresszuson. 

Olosznak már nem kell aláírás

Traian Bãsescu fõhajtása a hadsereg elõtt. Kiáll az államfõ a katonák mellett nyugdíjügyben? Fotó: archív
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Gy. Z.

Amikor az albániai rend-
szerváltozást megelõzõ-

en, szûk két évtizede e sorok
írója Tiranában járt, a ven-
déglátók arra figyelmeztet-
ték, hogy sötétedés után ne
merészkedjék az utcára, húz-
za meg magát a fõváros fõte-
rén magasodó, a külföldiek
számára ajánlott egyetlen
szálloda jéghideg szobájá-
ban. De hát milyen az újság-
író? Természetesen már az el-
sõ este megpróbálkozott egy
rövidke sétával. Amikor
azonban az elsõ sarkon be-
fordulva lángba borult facse-
metékbe ütközött, s a távol-
ból fegyverropogás hangja
szólt, szégyen ide, szégyen
oda, rögvest visszainalt a ba-
rátságtalan, szocreál hotel
nyújtotta biztonságba.

Mitõl férfi a férfi?

A helyi viszonyokat jól is-
merõk magyarázták el: az
egyik albániai városka fegy-
vergyára akkoriban a tervek-
hez képest túlrendelte magát
nyersanyagból, mégsem
adott el egyetlen puskát, pisz-
tolyt sem, mert amit gyártot-

tak, kézen-közön mind el-
tûnt. Nem hivatalosan úgy
tartották, hogy minden albán
férfi birtokolt valamilyen lõ-
fegyvert (aki nem, nem is
számított férfinak), s bár idõ-
rõl idõre kötelezõvé tették a
beszolgáltatást, állítólag
mind a mai napig alig válto-
zott a helyzet, csak éppen er-
rõl nem illik beszélni.

Mindezek után aligha le-
het csodálkozni a hét végi hí-
reken, amelyek a szkipetárok
– az ókori illírek – földjérõl
érkeztek. A rohamrendõrök
és a demonstrálók pénteki
összecsapásában legalább há-
rom ember vesztette életét. A
tüntetõk jelentõs része el-
hagyta a helyszínt azt köve-
tõen, hogy Bamir Topi ál-
lamfõ és Edi Rama, az ellen-
zéki szocialista párt vezetõje
nyugalomra és felelõsségtel-
jes viselkedésre szólított fel
mindenkit. A kormány szék-
házánál mintegy húszezren
gyûltek össze, és az elõreho-
zott választások kiírását kö-
vetelték annak nyomán,
hogy a korrupció gyanújába
keveredett Ilir Meta minisz-
terelnök-helyettes lemondott.
Az épületet védõ rohamrend-
õrök könnygázt vetettek be,

gumilövedékekkel és víz-
ágyúkkal válaszoltak, miu-
tán a tüntetõk különféle tár-
gyakkal, egyebek mellett ut-
cakövekkel támadtak rájuk

Szikével a kézben

A szocialisták azzal vádol-
ják a Sali Berisha vezette Al-
bán Demokrata Pártot, hogy
csalással gyõzött a 2009 júni-
usában tartott parlamenti vá-
lasztásokon, ezért soha nem
ismerték el eredményét.
„Nem célunk erõvel, válasz-
tások nélkül magunkhoz ra-
gadni a hatalmat” – jelentette
ki pénteken Edi Rama, a je-
lenlegi legnépszerûbb és leg-
karizmatikusabb albán politi-
kus, Tirana szocialista pol-
gármestere. Hozzátette, hogy
a kormánynak le kell monda-

nia, lehetõvé téve ezáltal az
elõrehozott parlamenti vá-
lasztásokat.

Sali Berisha soha nem volt
népszerû az albán szocialis-
ták szemében. Sok mindent
nem tudnak megbocsátani
neki. Egyebek mellett példá-
ul azt sem, hogy az Enver
Hodzsa-i idõkben tagja volt
elõdpártjuknak, az Albán
Munkapártnak. Kiváló szív-
sebészként õ végzett kocká-
zatos, de sikeres mûtétet az
akkor egyeduralkodó Ramiz
Aliján (Enver Hodzsa utód-
ján), amikor Berisha politikai
pályafutása elkezdõdött a po-
litikai jobboldalon. E sorok
írójának kérdésére, hogy mit
érzett akkor, amikor szikéjé-
vel ott állt politikai ellenfele
nyitott szívénél, ezt válaszol-
ta: „Én a mûtõasztalon csak

beteget ismerek, akit köteles-
ségem legjobb tudásom sze-
rint meggyógyítani.” A szo-
cialisták ezt sem tudták neki
megbocsátani. S amikor
1992-ben elsõ szabadon vá-
lasztott elnökként elfoglal-
hatta hivatalát, hamarosan
meg is találták rajta a fogást,
1994-ben ugyanis alkotmá-
nyozásba kezdett. Mandátu-
mát mégis kitöltötte, ezt kö-
vetõen azonban két cikluson
át egyszerû képviselõként
mûködött, s csak 2005-ben
ülhetett be a kormányfõi
székbe.

Elégetett szavazólapok

Amikor a pénteki tüntetõk
kísérletet tettek arra, hogy be-
hatoljanak a miniszterelnök
irodáiba, a biztonságiak

Berisha irodaépületének ud-
varából lelõttek egy embert.
Az Amnesty International
emberjogi szervezet az eset
tisztázására szólította fel az
albán hatóságokat.

Egyértelmû, hogy a tartós
válság tovább mélyül. A poli-
tikai megoldás azonban
messzibbnek látszik, mint ed-
dig bármikor. Az állóháború
az ellenzéki szocialisták és
Sali Berisha kormányzó De-
mokrata Pártja között másfél
esztendeje megbénítja az
EU-tagjelölt ország politikai
életét. Berisha ma már nem
az a „jóságos doktor bácsi”:
stílusa mind agresszívebbé
válik. A szocialisták azt vetik
a szemére, hogy pártja a
2009 júniusában megtartott
legutóbbi parlamenti válasz-
tások eredményét durván
meghamisította. A szavaza-
tok újraszámlálását azonban
a szûkös gyõzelmet követõen
az albániai törvényekre hi-
vatkozva Berisha a mai napig
mereven elutasítja, a szava-
zólapokat nemrégiben meg is
semmisítették. Az ellenzék
hónapokon át bojkottálta a
tiranai parlament munkáját,
éhségsztrájkot is rendezett,
most pedig tartós tüntetések-
kel kívánja Berishából ki-
kényszeríteni a távozást. A
legutóbbi halálos lövések to-
vább szélesítették a fronto-
kat. Kiút, legalábbis olyan,
amelyik elfogadható, egyik
fél számára sem mutatkozik.
Mint a történelemben annyi-
szor: Albánia Európa puska-
poros hordójává vált.

Bogdán Tibor

A krónikus pénzhiány-
nyal küszködõ állam-

pénztár feltöltése jelenleg a
bukaresti vezetés egyedüli
„válságkezelõ programja”.
A minden területre kiterjedõ
megszorítások, jövedelem-
korlátozások most a katonai
nyugdíjakat is elérték: a ka-
binet hozzálátott az „átlag-
embernyugdíjakat” többszö-
rösen meghaladó különleges
nyugdíjak átszámolásához,
kiváltva a tartalékos katonák
tiltakozását. 

Udrea és a patthelyzet

A kialakult helyzetet csak
bonyolítja az, hogy a kor-
mány folytatná az eljárást,
bár azt a legfelsõbb bíróság a
hétvégén törvénytelennek ta-

lálta, Traian Bãsescu államfõ
pedig kötelezõnek mondta ki
a bírósági döntés tiszteletben
tartását.

A bírósági ítélet nem új ke-
letû: az igazságszolgáltatási
fórum már január hetedikén
úgy döntött, hogy fel kell füg-
geszteni az újraszámolást, az
államnak pedig visszamenõ-
leg is ki kell fizetnie az érin-
tett nyugdíjasok számára a
korábbi és az újraszámolt
nyugdíj közötti különbözetet.
Ezzel gyakorlatilag jóvá-
hagyta a Kolozsvári Ítélõtáb-
la kereskedelmi, közigazga-
tási és adóügyi részlegének
tavaly szeptemberi, vissza-
vonhatatlan határozatát. 

Emil Boc miniszterelnök
azonban – akárcsak az újabb
ítélet alkalmával – akkor is el-
lentmondott a Legfelsõbb Bí-
róságnak. Véleményének

megfelelõen ugyanis az igaz-
ságügyiek döntése csak azok-
ra a nyugdíjasokra vonatko-
zik, akik beperelték a kor-
mányt az újraszámolás mi-
att. A kormány álláspontja
szerint az új nyugdíjtörvény
alapján minden nyugdíjat a
nyugdíjalaphoz történõ hoz-
zájárulás arányában számíta-
nak ki, így bizonyos területe-
ken eltörölték a különleges
nyugdíjakat. 

Pénteki határozatával
azonban a Legfelsõbb Bíró-
ság leszögezte: ítélete min-
den katonai nyugdíjra egy-
aránt vonatkozik, érinti tehát
a nyugdíjba vonult katoná-
kat, rendõröket, a börtön-
igazgatóság állományához
tartozó különös jogállású
tisztségviselõket. Mivel azon-
ban a kormányfõ személyes
utasítására az országos nem-
zetbiztonsági, védelmi és
közrendfenntartó rendszer
esetében zavartalanul folytat-
ták az újraszámolást, teljes
lett a patthelyzet.

A megoldást az idegenfor-
galmi tárcavezetõ vélte meg-

találni – ügyvédi minõségé-
ben. Szerinte, mivel a bírósá-
gi döntés csak a jelenlegi jog-
szabály alkalmazását füg-
geszti fel, egy újabb kor-
mányhatározattal folytatni
lehetne az átszámítást. 

Szolgálati visszaélés?

Közigazgatási jogban jára-
tos szakemberek maguk is el-
hibázottnak vélik a kormány
lépését. Szerintük a minisz-
terelnök ott téved, hogy nem
veszi figyelembe a körül-
ményt, miszerint a közjog
esetében a szabályozó rende-
let, törvény felfüggesztését
kimondó határozat egyaránt
vonatkozik mindazokra, akik
a szóban forgó jogszabály ál-
tal érintettek. A kabinet által
felemlített kivételezés csupán
a polgári jogban érvényes.
Így a katonai nyugdíjak újra-
számolását tulajdonképpen
már a január 7-i legfelsõbb bí-
rósági ítélet után abba kellett
volna hagyni. Ügyvédek még
ennél is tovább mennek, rá-
mutatva: már a Kolozsvári
Bíróság tavaly szeptemberi
döntésének is érvényt kellett
volna szerezni. Mindezek
után a kormány ha nem állít-
ja le haladéktalanul a folya-
matot, bírósági határozat
megszegésével, szolgálati
visszaéléssel vádolható.

Vegyes kép

Gabriel Oprea honvédelmi
miniszter a kormányfõ segít-
ségére sietve elmarasztalta az
újraszámolás ellen tiltakozó
politikusokat, akik – szerinte
– szemérmetlenül hazudnak,
és félrevezetik az egyenruhá-
sokat. Állításának megfelelõ-
en a tárca által eddig feldol-
gozott, közel 26 ezer dosszié
után csupán a nyugdíjak 30
százaléka csökkent, több
mint 18 ezer esetben pedig el-
lenkezõleg: növekedtek a jut-
tatások. A teljes szolgálati
idõvel rendelkezõk esetében
pedig a 3000 lej alatti nyug-
díjjal rendelkezõ, közel két-
ezer személy mindegyike na-
gyobb járandóságot kap
majd. A részleges szolgálati
idõvel nyugállományba vo-
nult egyenruhások kategóriá-
jában több mint 22 ezer ügy-
csomót ellenõriztek. Ez eset-
ben 15 104, háromezer lej
alatti nyugdíj emelésérõl dön-
töttek és csupán 4158 nyugdíj
lett kisebb az átszámítás kö-
vetkeztében. Igaz, a 3264 há-

romezer lej fölötti nyugdíj
közül 2705-öt csökkentettek.
Ugyanakkor drasztikus lefa-
ragásokra is sor került: a ka-
tonai repülõsök nyugdíjaiból
például 5-10 ezer lej közötti
összegeket faragtak le. Per-
sze volt, aki jelentéktelen
pénzt veszített: az 55 éves
korában nyugállományba
került Mihai Popescu tábor-
nok, egykori vezérkari fõnök
6000 lejes nyugdíja mindösz-
sze 200 lejjel csökkent. En-
nek ellenére pert indít a kor-
mány ellen, mivel „szociáli-
san megalázták”. 

Lévén, hogy a katonai sze-
mélyzet nem fizetett nyugdíj-
járulékot, az átszámításnál
úgy jártak el, mintha az érin-
tettek a zsoldjuknak a megfe-
lelõ részarányban járultak
volna hozzá a nyugdíjalap
képzéséhez. 

Az átszámítás vegyes hely-
zethez vezet: vannak, akik
sokat vesztenek, ismét mások
viszont igencsak jól járnak,
amint az a honvédelmi tárca
kimutatása alapján készült
táblázatainkból is kitûnik. 

Egyenruhások nyugdíjháborúja
A Boc-kormányzás idõszakának 
káoszába tökéletesen beleillik az 
a zavaros helyzet, amely a katonák 
különleges nyugdíjai körül kialakult. 

Több mint egy évtizede nem tapasz-
talt erõszakba torkollott a kormányel-
lenes tüntetés Albánia fõvárosában,
Tiranában a hétvégén. Az ellenzék 
a mai napig nem ismeri el a másfél
évvel ezelõtti választások eredményét. 

Nemet mondunk a szemét maffiára – áll a Sali Berisha-ellenes tüntetõk tábláján

Robbanhat a „szkipetárok földje”

Rangfokozat Régi nyugdíj Átszámított nyugdíj Veszteség Nyugdíjkorhatár
Parancsnok 14 408 4229 10 179 47 év
Altábornagy 11 993 5163 6830 48 év
Ezredes 11 093 4439 6654 54 év
Vezérõrnagy 5633 1618 4015 42 év 

3000 lej fölötti részidõs katonai nyugdíjak – lejben  
Rangfokozat Régi Átszámított Nyereség

nyugdíj nyugdíj
Tábornok 5807 9000 3448
Dandárparancsnok 4342 6932 2590
Altábornagy 7036 9484 2448
Vezérõrnagy 4193 6561 2368

Teljesidõs katonai nyugdíjak – lejben – 



Tegnap írtam egy jó kis jegyzetet arról,
hogy a kormány államcsínyt követett el,
amikor kijelentette, hogy nem tartja be a
Legfelsõbb Bíróság 2011/38-as számú dön-
tését, amellyel az felfüggeszti a katonai,
rendõri és különleges jogállású börtönsze-
mélyzeti nyugdíjak újraszámolásáról szóló
2010/735-ös számú kormányhatározatot,
mert a szóban forgó határozatnak úgy-
mond csak a peres felekre nézve van jogkö-
vetkezménye, és különben is, a nyugdíjak
újraszámolásának jogalapja nem a felfüg-
gesztett kormányhatározat, hanem a
2010/119-es számú törvény, amelyre vi-
szont a bírósági határozat nem vonatkozik.
Leírtam, hogy a kormány nem mond iga-
zat, amikor azt állítja, hogy a bírói döntés
csak a peres felekre vonatkozik. A taláros

testület ugyanis magát a jog-
szabályt, vagyis a
2010/735-ös számú kor-
mányhatározatot függesz-
tette fel. Egy felfüggesztett

jogszabály pedig senki-
vel szemben nem gya-
korolhat hatásokat. Ez
egyébként tételesen is

szerepel a bíróság in-

doklásában, amikor kimondja: „tekintettel
arra, hogy a kormányhatározatnak „erga
omnes” (mindenkivel szemben – szerk.
megj.) hatása van, tehát vonatkozik a kato-
nákra, volt belügyi tisztekre és a büntetés-
végrehajtó intézetekben dolgozó különleges
jogállású tisztviselõkre, ugyanúgy a jogsza-
bály felfüggesztésének a
hatása is „erga omnes” jel-
legû”. A kabinet másik ér-
ve sem állja meg a helyét.
Igaz, hogy a nyugdíjak új-
raszámolásról a 2010/119-
es törvény rendelkezik. De
a Kolozsvári Táblabíróság és a Legfelsõbb
Bíróság szerint a törvénytelenség forrása
nem a nyugdíjak újraszámolásának elvé-
ben, hanem a végrehajtás módjában áll,
amelynek jogforrása viszont a már felfüg-
gesztett kormányhatározat.
Végül pedig elvertem a port az RMDSZ-en
is, amiért a kormány jogállamiságot meg-
semmisítõ döntése után is cinkosan hallgat.
Elfogadhatatlan, hogy az RMDSZ sajátos
érdekeinek érvényesítéséért cserébe szemet
hunyjon a demokratikus államrend szétve-
rése fölött. Ez veszélyes és hamis logika.
Ott, ahol a demokrácia egésze sérül, a ki-

sebbség akkor sem érezheti magát bizton-
ságban, ha a jogtiprás nem õt érinti vagy
esetenként éppen a kedvezményezettje an-
nak. Ellenkezõleg: a hatékony kisebbségvé-
delem garanciája csakis a jogállamiság le-
het. Hiszen ahol a bírósági ítéleteket nem
hajtják végre, miért épp a törvényeket tar-

tanák be? 
Még meg sem száradt a
tinta a monitoromon, ami-
kor hallom, hogy Traian
Bãsescu szerint tiszteletben
kell tartani a Legfelsõbb
Bíróság döntését és abba

kell hagyni a nyugdíjak átszámolását. Ne-
hezen tartom elképzelhetõnek, hogy Emil
Boc a saját ötletétõl vezérelve rendelte vol-
na el a katonai nyugdíjak átszámolásának
folytatását. Egy ilyen horderejû kérdésben
egészen biztosan konzultált az államfõvel,
aki azt tanácsolhatta, hogy erõbõl kell
megoldani a kérdést.
Az elnök mai nyilatkozata két dolgot je-
lenthet. Vagy alábecsülte a tegnapi dönté-
sének következményeit, ami kevéssé való-
színû, hiszen a botrány már lassan hetek
óta tart és csöppet sem rendítette meg az
elnököt (persze az is elképzelhetõ, hogy va-

lamelyik „nagy szentjánosbogár” beszólt
neki telefonon), vagy szándékosan le akar-
ta járatni a kormányt. Ezt egyébként nem
elõször tenné meg, emlékezzünk a nõk és
férfiak nyugdíj-korhatárának egységesítési
szándékával kapcsolatos magatartására. 
Ha engem kérdeznek, akkor ez utóbbira
tippelek. Nem feltétlenül azért teszi ezt,
mert rövidesen át akarja billenteni Boc-ot a
hajókorláton, hiszen nála engedelmesebb
vazallust nehezen találna, hanem, mert
idõnként szükségét érzi annak, hogy meg-
mutassa, ki az úr a házban. A figyelmezte-
tés talán nem is Bocnak szólt, hanem
olyan, az utóbbi idõben gyakran nyilatkoz-
gató PD-L-s aktivistáknak, mint Sever
Voinescu, Cristian Preda, Cezar Preda,
Gheorghe Ialomiþeanu... 

U.I : Az sem lehet véletlen, hogy véleményét
Bãsescu nem hivatalosan, sajtóértekezleten vagy
közleményben hozta nyilvánosságra, hanem be-
vásárlás közben, „újságírói kérdésre válaszol-
va”. Ezzel azt üzente, hogy a hadfiak élet-halál
kérdése számára másodrangú téma, s menet
közben, bevásárlószekeret tolva is jobb és de-
mokratikusabb megoldásai vannak, mint a kor-
mánynak. 

Kolozsvár kulturális képessége csak olykor nyilvánul meg Magyar-
ország, s néha az egész mûvelt világ közönsége elõtt. Némelykor tá-
madnak ott is jó ötletek: onnan indult ki például a híressé vált pala-
csinta doktor, ki betegét azzal ejtette bámulatba, hogy megszámlál-
ta gyomrában elõzetes információk alapján az elfogyasztott pala-
csintát; most meg az ottani egyetem pipálta le a budapestit azzal,
hogy doktorainak végtelen számát egy császárdoktorral növelte.
Egy ilyen termékeny ötlet révén azután a hír szárnyra kapja ezt az
öreg, szépséges és roppant kicsinyes várost, melyet különben olyan
messzire elzárnak a hegyek a magfakasztó, enyhébb nyugati égalj-
tól.
Egypár hét múlva a kolozsvári egyetem szûkebb tanácsa a népszerû
német császár elõtt fog állani, s bizonyára az egész tudományos vi-
lág érdeklõdése mellett fogják õt doktorrá avatni. Ebbõl az alkalom-
ból talán nem lesz éppen célszerûtlen errõl a sajátságos és teljesen
egyéni városról kultúrája és belsõ élete szempontjából egy pár ész-
revételt tenni.
Aki megfordult már ebben a régi idõkre emlékeztetõ, kedves és hi-
deg városban, a debreceni kultúrcíviseknél cívisebb, büszkébb és
megállottabb típusokkal találkozhatott, kik vagy mint egyetemi ta-
nárok, vagy mint irodalmi s egyéb társasági emberek ellenmondást
nem tûrõ hangon kiáltják, hogy Kolozsvár Erdély metropolisza, a
kultúra végvára, s egyes-egyedül hivatott arra, hogy a züllött, mo-
dern budapesti kultúra ellenében megõrizze és tovább fejlessze a
magyar faj és miliõ igazi, tradíciós kultúráját.

Kuncz Aladár: Kolozsvár és a kultúra, Nyugat, 1911, 2. szám 
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Õszintén szólva, mi, a partiumi részeken élõ fél-
milliónyi magyar, néha csak mosolygunk és a fe-
jünket  rázzuk, hogy min gyötrõdnek olykor hó-
napokon át székely testvéreink. Alkalmanként
mondjuk is, hogy túlságosan sok arrafelé a fölös-
leges energia, ha például a székely rovásírás köz-
területi táblákon való használatáért is külön bi-
rokra kelnek a hatalommal.
Vagy itt van legszebb nemzeti ünnepünk, márci-
us tizenötödike! Azt értjük, hogy munkaszüneti
nappá kell nyilvánítani, ahol csak lehet (elsõsor-
ban ott lehet, ahol az önkormányzat vezetése a
mi kezünkben van), de miért ragaszkodunk hoz-
zá foggal-körömmel, hogy a román parlament is
külön ünneppé nyilvánítsa, amikor nagyon jól
tudjuk, hogy ez aligha fog menni? Ahogy a tévé
képernyõjén a téma körül zajló vitákat figyeltem,
felhevült csoportok ezt a roppant nehezen átvihe-
tõ parlamenti rábólintást talán még a számunkra
olyannyira kedvezõ új oktatási törvény elfogadá-
sánál is fontosabbnak tartják, jóllehet az egész-
nek csak szimbolikus jelentõsége van.
Ám nem annyira ez adta mai jegyzetem témáját,
hanem a Duna TV egyik bájos erdélyi tudósítónõ-
jének kijelentése, amely szerint: „Az RMDSZ az
elmúlt húsz évben elmulasztotta a parlament elé
vinni az ügyet”. Mintha ez csak annyi volna,
mint amikor szép nyári idõben, lábunkat a hûs
vízben áztatva, átsétálunk  az Olton. Vagy még
annyi sem, mert a szépség mindezeket olyan
hangsúllyal és iróniával mondta, amibõl valami
olyasmi jött le a nézõnek, hogy a szerencsétlen
RMDSZ még ennyire sem volt képes?
Ráadásul húsz év alatt. Hát nem felháborító? S
ha csak ennyi száradna az RMDSZ lelkén – te-
szem hozzá – ettõl még bizonyos érdemeiért, ha
egyáltalán volt ilyen, Szent Péter még a menny-
országba engedné. Ám mi mindent elmulasztott!
S nem is csak a megmaradásunk szempontjából
olyan létfontosságú dolgokra célzok, mint a Szé-
kelyföld területi autonómiája, vagy az önálló Bo-
lyai Egyetem, de olyan apróságokra is, mint az,
hogy a szatmári és az oroszhegyi szilvapálinkát,
a háromszéki köménymagost, a szentimrei
büdösvizet nem tudta az egész ország italává
tenni. Arról nem  is szólva, hogy a hegyvidéki
román falvakban továbbra is a puliszka és nem
a székelygulyás a menõ étel. De elmulasztotta

Kossuth-szobrot állítani a bukaresti
Egyetem-téren, Magyarországhoz
csatolni legalább a Partiumot, s a
román iskolákban is kötelezõvé

tenni a székely himnuszt.
Mindezt a bimbózó Erdélyi Ma-

gyar Néppártra hagyja? Majd
az megcsinálja? Hát azért nem
kellene már az elején ennyire
terhelni...

Lap-top

SZ
EL

LE
M

ID
ÉZ

ÉS

Ezzel az elnök azt 
üzente, hogy a hadfiak
élet-halál kérdése szá-
mára másodrangú téma. 

Székely Ervin

Horváth István

Minden napra egy mondás

„A cselekvõ ember mindig lelkiismeretlen, csu-
páncsak a szemlélõdõnek van lelkiismerete.”

Johann Wolfgang Goethe

Hirtelen ember

Egyedül hivatott

Elmulasztotta
A hétvége címe. A szövetség a PC-vel
kompromisszum, amely nem kompromit-
tál, Zoe Petre, 22.

Magyarázat. A Társadalmi Párbeszéd Cso-
port lapjában Zoe Petre, a neves történész
és volt politikus (Emil Constantinescu el-
nök fõtanácsadója) meglepõ kijelentését
egy immár történelmi (jelentõségû) párhu-
zammal indokolja: „1996-ban egyáltalán
nem haboztam támogatni az elnököt a PD-
vel és az RMDSZ-szel való szövetség létre-
hozásában”. Csakugyan áttörést jelentõ,
bátor gesztus volt. Most azért kissé mégis
más a helyzet. 

Baklövés vagy bravúr. Alkalmasint a leg-
nagyobb engedmény liberális részrõl, de
véleményünk szerint hatalmas politikai bra-
vúr is: Crin Antonescu azt „üzente” a szo-
ciáldemokratáknak, hogy az egykulcsos (je-
lenleg 16 százalékos) jövedelemadót „nem
fetisizálja” elektorálisan. Van, aki újabb
árulásnak, megalkuvásnak tekinti ezt a
gesztust – holott igazából ügyes kihátrálás
egy nehéz dilemmából. Az egykulcsos adó
ugyanis válsághelyzetben általában nem ha-
tékony, amellett elégedetlenséget szül, álta-
la sérül a társadalmi méltányosság és közte-
herviselés elve. Tehát a liberálisok úgy ad-
nak fel egy korábban helyesen és indokol-
tan bevezetett, de ma már béklyóként ható
gazdasági és politikai tételt, hogy profitál-
nak is belõle – miközben a kormány zsák-
utcában van ebbõl a szempontból (is). 

Lesz még ilyen! Szintén a 22-ben a kiváló
grafikus, Dan Perjovschi rendes heti gondo-
lata: „Megértük hát ezt is: Magyarországon
olyan elnyomó sajtótörvényt hoztak, ame-
lyet Romániában nem szavaztak volna
meg.” 

A nap álhíre. Állítólag valaki jóváhagyta
egy korábban eltörölt törvény semmisnek
nyilvánítását, de a kormány ezt nem vette
tudomásul, folytatni akarja a jóváhagyás
kontesztálását, határozottan kijelentve,
hogy a törvényt vagy alkalmazza, vagy
nem. Ebben azonban sokan kételkednek,
az államelnök kutyasétáltatás közben egy
másik (éppen dolgát végzõ) kutya gazdájá-
nak ünnepélyesen ki is jelentette, hogy
amíg õ az elnök ez így tovább nem mehet.

Sike Lajos
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A Kulturális és Örökség-
védelmi Minisztérium

idén kétmillió lejt utal ki a
Csíkszeredai Mikó-vár res-
taurálására, jelentette be Ke-
lemen Hunor tárcavezetõ a
hétvégén Csíkszeredában
tartott sajtótájékoztatóján.
Az Országos Örökségvédel-
mi Hivatal tavaly kiírt ver-
senytárgyalását a munkála-
tok kivitelezésére a TEC-
TUM Company Kft. Nyer-
te, és 2010. december végén
aláírták a szerzõdést, melynek
teljes értéke 7 192 000 lej (áfá-
val). A közbeszerzési eljárás
feltételei között szerepeltek
a következõ kritériumok: 1.
A kivitelezõ a mûemlék fon-
tosságához méltó szakképe-
sítéssel, restaurátori enge-
déllyel rendelkezõ szakem-
berekkel dolgozik. 2. A kivi-
telezõ megfelelõ tapasztalat-
tal rendelkezik (azaz már
végzett több A kategóriás
mûemléken helyreállítási
munkákat, s azok átadása-
kor „nagyon jó” véleménye-
zést kapott). 

Kelemen Hunor értékelte
a kulturális intézmény egész
Erdélyre kiható munkáját,
valamint az önkormányzat

és a múzeum példamutató
összefogását. „Nem csupán
a jelentõs kiállítások meg-
szervezésében jeleskedtek,
mint például a Munkácsy-
kiállítás, a nagybányai festõ-
iskola tárlata vagy az ókori
Egyiptom kultúrájának be-
mutatása. De a példamutató
együttmûködés eredménye a
mûemlék épület elõtti tér
rendbetétele, a múzeum
gyûjteményének gazdagítá-
sa és olyan kiadványok meg-
jelentetése, amelyek szoro-
san kötõdnek a székelyföldi
mûvészeti-mûvelõdési érté-
kekhez” – fejtette ki a mi-
niszter. Ráduly Róbert pol-
gármester elmondta: az idén
kezdõdõ kivitelezési munká-
latok közel háromezer négy-
zetméter felületre vonatkoz-
nak, ahol komplex helyreál-
lítási munkákat fognak elvé-
gezni: szerkezetmegerõsí-
tést, tetõszerkezet-javítást,
cserepezést, külsõ és belsõ
vakolatjavításokat, festést és
meszelést, nyílászárók javí-
tását, illetve cseréjét, a pad-
lózat javítását, illetve cseré-
jét, a fûtésrendszer és villa-
moshálózat felújítását, vízel-
vezetést, az udvar kövezését,
illetve területrendezési mun-
kálatokat.

Antal Erika, Baló Levente

Több rendezvénynek is
helyet adtak az Erdély-

szerte megünnepelt Magyar
Kultúra Napján a nagyobb
városok. Az erdélyi magyar-
ság népszerû költõje, Ká-
nyádi Sándor Székelyföldön
olvasott fel a napokban.
Kányádi Székelyudvarhe-
lyen, Kovásznán, Kézdivá-
sárhelyen és Baróton is ta-
lálkozott közönségével. 

Tömegek várták 
Kányádi Sándort 

Sepsiszentgyörgyön az
utolsó pillanatban helyszínt is
változtattak a szervezõk,
hogy a népes olvasótábor
minél több tagja találkozhas-
son az idõs költõvel. Kányádi
„a karon ülõ kicsikhez” és „a
már botra támaszkodó öre-
gekhez” egyaránt kívánt szól-
ni. Hadnagy Miklós szervezõ
elmondta: a 82 esztendõs
„Sanyi bácsi” minden hely-
színen 400-500 ember elõtt
beszélt, Sepsiszentgyörgyön
két alkalommal is találkoz-
hattak vele: az iskolások a
Székely Mikó Kollégiumban,
a felnõttek pedig a belvárosi
református templomban,
ahol szombat este legalább
ezren gyûltek össze. Kányádi
Sándor valójában „interak-
tív” elõadásokat tartott, ame-
lyeknek maga a közönség is
szereplõje volt. Minden alka-
lommal megkérdezte: akar-e
valaki verset mondani, és
minden helyszínen akadt tu-
catnyi verselni akaró. 

A Magyar Kultúra Napjá-
nak és a Liszt-évfordulónak
az ünnepléséhez tartozik,
hogy vasárnap a sepsiszent-

györgyi evangélikus temp-
lomban elhangzott Liszt Fe-
renc Via Crucis (Keresztút) cí-
mû, öregkori, ritkán elõa-
dott mûve.

Színházi jubileum
Marosvásárhelyen 

A Marosvásárhelyi Nem-
zeti Színház Tompa Miklós
Társulata Magyar szerzõk a
Tompa Miklós Társulat mûso-
rán címmel szervezte meg a
Magyar Kultúra Napját
ünneplõ rendezvényét. En-
nek jegyében szombaton
délelõtt 11 órától a kisterem-
ben a Hangemlékek – Képku-
lisszák sorozat keretében a
Marosvásárhelyi Rádió arany-
szalagtárából származó
hangfelvételekbõl játszottak
le, illetve a Marosvásárhelyi
Nemzeti Színház archívu-

mából származó képanyag-
okból idézték a Székely
Színház két jeles elõadását.
Móricz Zsigmond Úri muri
címû darabját és Bródy Sán-
dor A tanítónõ címû színmû-
vét. Az elõadásokban a
nagy múltú Székely Színház
legendás színészeit láthatta
újra a közönség. Ugyanaz-
nap este fél 8-tól a kisterem-
ben kortárs magyar színmû-
vet adtak elõ, Kiss Csaba A
Dög címû színmûvét. Csíki
Hajnal színmûvész, a Ma-
rosvásárhelyi Nemzeti Szín-
ház Tompa Miklós Társula-
tának tagja hétvégén Her-
vay Gizella verseibõl adott
elõ, A vigyázó címmel. A
verseket Csíki Hajnal válo-
gatta, az elõadást Török Vi-
ola rendezte.

A marosvásárhelyi Aran-
ka György – Mentor Köny-

vesboltban Medgyessy Éva
Mindhalálig színész (Péterffy
Gyula 1935– 1980) címû
könyvét mutatták be, amely
a nagynevû színész életpá-
lyáját, szakmai fogadtatását
vázolja fel. A kötet a Komp-
Press Kiadó Prospero Köny-
vek címû sorozatában jelent
meg. 

Kelemen Hunor
Nagyváradon..., 

Nagyváradon a Magyar
Kultúra Napja alkalmából
szervezett ünnepi esemé-
nyen átadták a Magyar Kul-
túráért díjat mindazoknak,
akik az elmúlt esztendõkben
hozzájárultak identitásunk
megõrzéséhez, kulturális ér-
tékeink ápolásához. Az ese-
ményen részt vett Kelemen
Hunor mûvelõdésügyi mi-

niszter is, aki köszöntõ be-
szédében a kultúra fon-
tosságát hangsúlyozta. „Ha
megkérdezzük száz ember-
tõl, hogy számára mit jelent
a kultúra, valószínûleg száz
különbözõ választ kapnánk.
Egyesek azt mondanák,
hogy a kultúra a nyelv, a val-
lás, a jelen, a múlt, vagy a
jövõ. Úgy vélem, az összes
válasz helyes, mindenkinek
az legyen a kultúra, amit
megél, amiben jelen van.
Ugyanakkor nem szabad
megfeledkeznünk kettõs fel-
adatunkról, amikor a kultú-
ráról beszélünk: az értékte-
remtés mellett hangsúlyos
szerepet kell kapnia az érté-
kek megõrzésének is” –
fogalmazott a miniszter a
nagyváradi gálaesten.

... Markó Béla 
Kolozsváron ünnepelt

„A magyar himnusz kivé-
teles Európában, és talán az
egész világbon, mert szá-
munkra a Himnusz több poli-
tikai üzenetnél: a Himnusz-
ban a teljes magyar kultúra,
a teljes magyar történelem-
szemlélet benne van” – jelen-
tette ki szombaton Kolozsvá-
ron Markó Béla, az RMDSZ
elnöke a Magyar Kultúra
Napja alkalmából rendezett
ünnepi eseményen.

A Romániai Evangélikus-
Lutheránus Egyház, az
RMDSZ, a Kolozsvári Ma-
gyar Opera és a Járosi An-
dor Keresztyén Kulturális
Mûhely által szervezett ren-
dezvényen a szövetségi el-
nök kifejtette: ennek a sajá-
tos ünnepnek az a legfõbb
üzenete, hogy a magyar
nemzet számára mindennél

fontosabb a kultúra, mert ez
magába foglal minden mást,
legyen szó politikáról vagy
közéletrõl. A rendezvényt
megelõzõen ökumenikus is-
tentiszteletet tartottak, ame-
lyet Adorjáni Dezsõ Zoltán,
dr. Pap Géza és Bálint
Benczédi Ferenc püspökök,
valamint Kovács Sándor
fõesperes celebrált.

Szabad belépés 
a csíki színházba

A Magyar Kultúra Napja
alkalmából újabb ingyenes
belépést biztosított közönsé-
gének a Csíki Játékszín.
Janikovszky Éva A lemez két
oldala címû kötetébõl olvas-
tak fel részleteket a társulat
mûvészei, ezt követõen pe-
dig Cári Tibor színházi zene-
szerzõ mûveibõl adtak elõ. A
zongorán játszó zeneszerzõ
Veress Albert színmûvésszel
lépett fel, aki ezúttal dobos-
ként mutatkozott be.

Szatmár még ünnepel

Szatmárnémetiben szom-
bat este a budapesti Madár-
dal együttes lépett fel, teg-
nap pedig Szvorák Katalin
mûsorát hallgathatták meg
az érdeklõdõk. Ma Méhes
Kati és Nagy Antal ének-
mûsorát a Szárazfa együttes
kíséri a színház stúdióter-
mében. Holnap ugyanitt
Laczkó Tekla lép fel önálló
elõadással. A továbbiakban
fellépnek a tasnádi Tele-
tinik, társszervezõ a Harag
György Társulat, a buda-
pesti Misztrál együttes, s vé-
gül szombaton a felvidéki
Rock Színház zárja a ren-
dezvénysorozatot. 
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Markó Béla RMDSZ-elnök a Magyar Kultúra Napján Kolozsváron szervezett eseményen vett részt
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Antal Erika

Kõbányai János, a Múlt és
Jövõ budapesti zsidó kul-

turális folyóirat fõszerkesztõ-
jével beszélgetett szombat es-
te a marosvásárhelyi Bernády
Házban Láng Zsolt író, a
Látó folyóirat szerkesztõje. A
Látó Irodalmi Színpad kere-
tében tartott beszélgetést
megelõzõen Láng Zsolt  a
Múlt és Jövõ Könyvkiadó
több kötetét mutatta be a kö-
zönségnek, köztük szépiro-
dalmi kiadványokat, a judaiz-
mussal és kereszténységgel
foglalkozó tanulmánykötetet,
valamint egy imakönyvet. 

A zsidó kulturális folyóirat
fõszerkesztõje tíz éve Jeru-
zsálemben él, ahová elmon-
dása szerint már korábban,
húsz éve kezdett el járni. A
Múlt és Jövõ Budapesten jele-
nik meg, akárcsak 1911-tõl
1944-ig. A lapot Patai József
alapította, az egymilliós ma-
gyar zsidóság kulturális és
mûvészeti fórumaként. A lap
a német megszállást követõ-
en, 1944 márciusában szûnt
meg, majd Kõbányai János
kezdeményezésére 1988-ban
újraindult. A szerzõk magyar

emlékekbõl élõ vagy magyar
témákkal foglalkozó, a világ
különbözõ tájain élõ értelmi-
ségiek, írók, költõk, szociog-
ráfusok, filozófusok, történé-
szek, nyelvészek. „A 18. szá-
zadtól az európai zsidóság
legnagyobb dilemmája az
volt, hogy merre fejlõdjön. A
haladást, az emancipációt
válassza, vagy inkább marad-
jon a hagyományoknál. A
problémák az emancipáció-
nál kezdõdtek” – mondta

Kõbányai a zsidó kulturális
élet hátterére reflektálva. 

A „nagy zsidó gondolat-
nak”, amely a huszadik szá-
zad eleji társadalmi és kultu-
rális fellendüléshez vezetett,
az volt a lényege, hogy „nem
hagyni éhen veszni” a ma-
gyar zsidó értelmiségieket, a
tehetséges írókat, költõket,
mûvészeket, fejtegette a fõ-
szerkesztõ. Kõbányai szerint
1848-tól az elsõ világháború-
ig töretlen volt az együttélés,

a liberalizmus korszakában
ismeretlen volt az, ami ké-
sõbb következett, az állami
szinten ûzött antiszemitiz-
mus. „A vészkorszak nem-
csak az együttélésnek vetett
véget, de Magyarországon és
Erdély-szerte is megszüntette
azokat a zsidó közösségeket,
amelyek meghatározták egy-
egy város arculatát, vagy hoz-
zájárultak a kulturális, gazda-
sági fejlõdéséhez” – összegez-
te Kõbányai János.

Múlt és Jövõ – a Látónál

Gazdag kultúranapi ünnepség
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Hétmillió a Mikó-várra

Kõbányai Jánossal,a Múlt és Jövõ fõszerkesztõjével (jobbra) a házigazda Láng Zsolt beszélgetett



Cs. P. T.

„Hunor úr, a román nép
UNESCO-t akar!” – hir-

dette tegnap két órán keresz-
tül egy óriásbanner Kelemen
Hunor bukaresti irodájának
ablaka alatt. A mûvelõdési
tárcavezetõt keresztnevén
megszólító román és magyar
nyelvû feliratot civil szerve-
zetek helyezték el a miniszté-
rium épülete elé meghirde-
tett tiltakozó akción. A mint-
egy száz tüntetõ azt kérte az
RMDSZ-es politikustól, se-
gítsen abban, hogy Verespa-
tak kerüljön fel az UNESCO
világörökség-listájára, így
ugyanis a Rosia Montana
Gold Corporation (RMGC)
vállalat nem kezdheti el a te-
lepülésre tervezett ciános
technológiájú aranykiterme-
lést. A kérés idõzítése nem
véletlen: a mûvelõdési tárca
január végén továbbítja a
nemzetközi szervezethez
azoknak településeknek és
mûemlékegyütteseknek a
lajstromát, amelyeknek a ha-
zai szakemberek szerint vé-
dettséget kell élvezniük.

Nem irónia, 
szolidaritás

„Jaj, dehogyis akartuk a
minisztert sértegetni vagy
ironizálni. Csak nehezen
szokjuk meg, hogy a magyar
nyelvben a családnév a ke-
resztnév elõtt áll” – mente-
getõzött pironkodva lapunk-
nak Raluca Dan, az akció
szervezõje, amikor a bakira
figyelmeztettük. A ReGen-
ration nevû zöld szervezet
kampánykoordinátora sze-
rint szolidaritásukról kíván-
ják biztosítani a minisztert,
mert tudják, hogy „mekkora
nyomás nehezedik rá a ku-
lisszák mögött” Verespatak
kérdésében. Raluca Dan ar-
ra utalt: az RMGC bánya-
tervének engedélyeztetési fo-
lyamata elõrehaladott álla-
potban van, és egyes véleke-

dések szerint a beruházást
már csak a kulturális tárca
tudja megakadályozni.

A mindvégig csendes tün-
tetésen nem történtek inci-
densek. A nagy számban ki-
rendelt csendõrök barátsá-
gosan terelgették kordon
mögé a zömmel fiatal részt-
vevõket, egyikük még segí-
tett is a bannerek kifeszítésé-
ben. Az akció egyetlen fel-
szólalója, a Mentsétek meg
Bukarestet nevû szervezet
képviselõje hangsúlyozta:
kérésüket a Román Akadé-
mia, a hazai építészek szak-
mai szervezetei és az orto-

dox egyház is támogatja. A
tüntetõk akciójuk végén pla-
kátot szerettek volna átadni
Kelemen Hunornak „a világ
minden sarkában élõ” romá-
nok arcképeivel, akik szin-
tén támogatják Verespatak
nemzetközi kulturális örök-
séggé nyilvánítását. Bána-
tukra azonban a miniszter

tegnap nem tartózkodott
Bukarestben, így a civil szer-
vezetek ajándékát Vasile
Timiº kulturális örökségért
felelõs államtitkár vette át.

Vasile Timiº arról biztosí-
totta a tüntetõk küldöttségét:
továbbítja kérésüket Kele-
men Hunornak. Tájékozta-
tása szerint a világörökség-
listával kapcsolatos román
javaslatok kérdésében kon-
zultálnak még január végéig
a hazai szakemberekkel, ci-
vil szervezetekkel. „Nem
szabad azonban megfeled-
keznünk az érintett közös-
ségrõl sem. A helyi önkor-

mányzatoknak szavuk lesz
ebben az ügyben” – mondta
az államtitkár. 

A helyi közösség 
szava

A tegnapi tüntetésen
részt vett az RMGC beru-
házását ellenzõ verespataki

Alburnus Maior szervezet
képviselõje is. Cãlin
Caproº azonban maga is
elismerte: a helyi közös-
séget megosztja a tervezett
aranykitermelés. „A veres-
patakiakat elkábították az
RMGC ígéretei” – mondta
lapunknak.

A község önkormányza-
ta és több Fehér megyei te-
lepülés helyhatóságai
azonban határozottan el-
lenzik azt, hogy Veres-
patakot a világörökség ré-
szévé nyilvánítsák. Ezt leg-
utóbb kedden nyílt levél-
ben írták meg Kelemen

Hunornak, Ioan Ariton
gazdasági miniszternek,
Nicolae Manolescu
UNESCO-nagykövetnek és
a világszervezet vezetõi-
nek. Az aláírók szerint
Verespatak felkerülése a vi-
lágörökség-listára sérti a
helyi autonómia elvét,
mert a közösség tagjainak

véleményét nem kérték ki
ebben a kérdésben. Arra hi-
vatkoznak: a vidéken nagy
a munkanélküliség, ezért
az önkormányzatok az
aranykitermelés megkezdé-
sében látják a fellendülés
egyetlen lehetõségét. „Mi
is meg szeretnénk õrizni
Verespatak kulturális örök-
ségét, de nem szabad meg-
fosztani a helyi közösséget
a munkahelyek és a fejlõ-
dés lehetõségétõl” – áll a
levélben, melyet többek kö-
zött Eugen Furdui, Veres-
patak polgármester, illetve
Tiberiu Raþiu, Abrudbánya
elöljárója írt alá.

Szakembert 
„béreltek”

Az RMGC tudatában le-
het annak, hogy az
UNESCO keresztülhúzhat-
ja számításaikat. Ezért már
korábban felkérték a világ-
szervezet egyik építész
szakértõjét, Dennis G.
Rodwellt, készítsen “füg-
getlen jelentést” Verespatak
urbanisztikai helyzetérõl. A
brit szakember nemrégiben
hozta nyilvánosságra kö-
vetkeztetéseit, amelyek sze-
rint „megalapozatlan” len-
ne a település világörökség-
gé nyilvánítása. Dennis G.
Rodwell érvei között szere-
pel, hogy egyetlen helysé-
get sem lehet mûemlékké
nyilvánítani a helyi közös-
ség támogatása nélkül.

„Az egyik legfontosabb
UNESCO-kritérium, hogy
a helyi közösség is támo-
gassa települése felvételét a
világörökségi listára. Feke-
te-fehéren írja a szabály-
zat” – bizonygatta tegnap
lapunknak Anamaria
Tuncu. Az RMGC saj-
tóosytálzának munkatársa
ugyanakkor elhárította azt
a – tegnapi tüntetésen is el-
hangzó – vádat, hogy a brit
szakembert lefizette a ka-
nadai–román vállalat. 

ÚMSZTÁRSADALOM2011. január 21–23., péntek–vasárnap   www.maszol.ro 7

„Hunor úrban” bíznak

Vasile Timiº kulturális örökségért felelõs államtitkár vette át a Verespatakért tüntetõk „ajándékát”

Röviden

Szûrik az autizmust

Segítséget nyújt az Egészség-
ügyi Minisztérium az autiz-
mus különbözõ válfajaival,
az úgynevezett spektrumza-
varos tünetegyüttesekkel élõk
számára. A szaktárca hon-
lapján olvasható az a közvi-
tára bocsátott jogszabályren-
delet, amely szabályozza a
gyógyszeres kezelések, diag-
nosztikai terápiás költségek
egészségpénztári támogatá-
sát. A törvény alkalmazásá-
hoz szükség van az integrált
egészségügyi szolgáltatások
szakterminológiájának meg-
határozására, a multidiszci-
plináris ellátást biztosító
szakértõi csapat leírására. 

Húsz év a gyilkosoknak

Tizenhat évrõl húsz évre szi-
gorította a bíróság másodfo-
kon azoknak a temesvári
egyetemistáknak a bünteté-
sét, akik 2009-ben brutális
kegyetlenséggel megöltek és
feldaraboltak egy középkorú
férfit. Az orvostanhallgató
lány eleinte tagadta a váda-
kat, õt a bíróság csak bûnse-
gédlettel vádolta, ám a tár-
gyalások folyamán bebizo-
nyosodott: részt vett az em-
berölésben. A 20 éves Car-
men Bejant és barátját,
Sergiu Floreát elmeorvosi
szakértõ vizsgálta, a szakér-
tõi vélemény szerint az elkö-
vetõk beszámíthatóak voltak
a bûntett elkövetésekor. Az
ítélet jogerõs.

Tizenöt év 
a fegyvertolvajoknak

Döntés született a ciorogâr-
lai fegyverlopási ügyben: a
katonai bíróság 15, 14, illet-
ve 13 év börtönbüntetésre
ítélte az elkövetõket. 2009
márciusában összesen 11, a
katonaság kötelékébe tarto-
zó vádlottat állítottak bíró-
ság elé lopás, illetve a hadi-
eszközök tárolására és õrzé-
sére vonatkozó szabályok
megszegése miatt.

F
o

tó
: 

T
o

fá
n

 L
ev

en
te

Hírösszefoglaló

Módosítás nélkül indul
újra idén a roncsautó-

program – jelentette be teg-
napi marosvásárhelyi sajtó-
tájékoztatóján Borbély Lász-
ló. A környezetvédelmi mi-
niszter megvonta a tavalyi
év mérlegét és ismertette
idei legfontosabb céljait. 

Nincs válság a 
környezetvédelemben

Borbély elmondta, annak
ellenére, hogy 2010 a gazda-
sági megszorítások éve volt, a
Környezetvédelmi és Erdé-
szeti Minisztérium tavaly 1,2
milliárd lejt fordított környe-
zetvédelmi beruházásokra.
Míg 2009-ben a Környezetvé-
delmi Alap 400 millió lejjel
támogatta a környezetvédel-
mi befektetéseket, addig ta-
valy összesen 4 milliárd lej
volt felhasználható. „Idén is
folytatjuk a minisztérium két

legsikeresebb programját: a
roncsautó- és a zöld ház prog-
ramot” – mondta a környe-
zetvédelmi miniszter, aki em-
lékeztetett: az önkormány-
zatoknak és egyházaknak
szóló zöld ház program eseté-
ben meghosszabbították a pá-
lyázatok leadási határidejét.
Ezekre január 31-ig várják a
folyamodványokat.  A roncs-
autó programmal kapcsolat-
ban a tárcavezetõ elmondta: a
tavaly kibocsátott értékjegyek
január 31-ig érvényesek. A
minisztérium nyilvántartása
szerint a voucherek felhasz-
náltsága 99 százalékos. A si-
kerre való tekintettel módosí-
tás nélkül indítják újra a prog-
ramot – ismertette a terveket
a miniszter.

Országos program

Az új programok közül a
miniszter kiemelten fontos-
nak ítélte a kormány által
tavaly elindított Országos

Infrastruktúra-fejlesztési
Programot. A 2011–2015-ös
idõszakra vonatkozó prog-
ram keretében új, valamint
már elkezdett infrastruktú-
rafejlesztõ munkálatok fi-
nanszírozhatók – mondta a
tárcavezetõ, aki kiemelte:
környezetvédelmi befekteté-
sekre 900 millió euró lehív-
ható.  Borbély hangsúlyoz-
ta, hogy a márciusban indu-
ló bicikliút-építési prog-
ramot, amelyet a Környe-
zetvédelmi Alap finanszí-
roz, különösen fontosnak
tartja. A marosvásárhelyi
Azomureº kombináttal kap-
csolatosan – amely a kör-
nyezetvédõ szervezetek sze-
rint többször megsértette a
környezetvédelmi normákat
– Borbély László elmondta:
2015-ig vállalták, hogy egy
136 millió dolláros beruhá-
zást eszközölnek, ebbõl az
összegbõl 2011 végéig 22
millió dollárt kellene befek-
tetniük.

Borbély szívügye a bicikliút
ÚMSZ

„Az új oktatási törvény,
az 1999-es jogszabályhoz

hasonlóan, mérföldkõ az
anyanyelvû oktatásban, hi-
szen megteremti a teljes körû
magyar oktatást, és legalább
tíz évre biztosítja a minõségi
oktatás feltételeit” – jelentette
ki Markó Béla miniszterel-
nök-helyettes tegnap Brassó-
ban, a magyar oktatásért fele-
lõs tanfelügyelõk, valamint
az RMDSZ szakpolitikusai-
nak tanácskozásán. 

A szövetségi elnök közölte:
az RMDSZ a napokban szé-
leskörû szakmai konzultációt
indított az oktatási törvény
alkalmazásának kérdéseirõl,
ennek keretében a tanfelügye-
lõk mellett magyar oktatók-
kal, tanintézmény-vezetõkkel
és önkormányzati vezetõkkel
kívánják áttekinteni a jogsza-
bály alkalmazását elõkészítõ
teendõket. Bejelentette: alap-
vetõ cél, hogy szeptember-

ben, az új tanév kezdetén már
magyar nyelvû történelem- és
földrajzkönyv legyen a ma-
gyar diákok kezében.

Az RMDSZ elnöke szerint
a magyar tanfelügyelõknek,
az oktatási szakembereknek
és testületeknek kiemelt sze-
repük lesz a jogszabály alkal-
mazását célzó szakmai mun-
ka elvégzésében, a különbözõ
tantervek és tankönyvek mi-
hamarabbi kidolgozásában,
és alapvetõen fontos, hogy
ahol erre mód van, már me-
net közben érvényesítsék az
új törvény biztosította kisebb-
ségi rendelkezéseket. Az ed-
digi konklúziók szerint e te-
kintetben a történelem és
földrajz magyar nyelvû okta-
tása bizonyulhat a legköny-
nyebb feladatnak, hiszen eb-
ben az esetben a jelenlegi tan-
könyvek lefordításával vi-
szonylag rövid idõ alatt lehet
biztosítani a magyar tan-
könyveket, a román nyelv ok-
tatása azonban ennél nehe-

zebb kérdés, hiszen itt sajátos
tankönyveket és tanterveket
kell kidolgozni. Markó hang-
súlyozta, a törvénybe sikerült
bevinni azokat a rendelkezé-
seket, amelyek biztosítják,
hogy az alacsony gyereklét-
számú iskolák is megõrizhes-
sék jogi személyiségüket. A
magyar szórványiskolák
szempontjából ez fontos kér-
dés, mint ahogyan az a ren-
delkezés is, melynek értelmé-
ben a kisebbségi tannyelvû ta-
gozatok képviselõi a diáklét-
szám arányában jelen lehet-
nek az iskolaszékekben. 

Király András oktatási ál-
lamtitkár szerint az iskola
szolgáltató kell, hogy legyen,
de nemcsak a diákok, hanem
az egész közössség számára.
Király arra kérte a tanfel-
ügyelõket, hogy a törvény al-
kalmazása során tegyenek
meg mindent a kisebbségi
oktatásra vonatkozó rendel-
kezések maradéktalan gya-
korlatba ültetéséért. 

Új tankönyvek, már õsztõl?



8.05 Házasság a négyze-
ten (am. vígjáték) 10.00
Televíziós vásárlás 13.00
Fedőneve: Pipő (animáci-
ós film) 14.30 Én és a
hercegem (am.-cseh vígjá-
ték) 16.35 Lassie (ame-
rikai-francia-ír kalandfilm)
18.20 Az elsüllyedt város
kincse (am.-német kaland-
film) 20.15 A majmok
bolygója (am. sci-fi ka-
landfilm) 22.30 War
(amerikai akcióthriller)
0.25 Tigris brigád (fran-
cia akciófilm)

8.30 21 nap (indiai vígjá-
ték) 11.00 Marlowe (ame-
rikai családi kalandfilm)
12.30 Híradó 13.30 Va-
canta Mare 14.15 A sátor
15.00 D-Paparazzi (ism.)
15.45 Szerelem és bünte-
tés (sorozat) 17.30 Légy a
házastársam 18.45 A nap
híre 19.00 Híradó 19.45
Menyet anyának 5 23.15
Célpontban (ism.) 1.15
Féktelen szenvedélyek
(erot. film) 2.30 Mar-
lowe(am. családi kalandf.)
(ism.)

8.30 Kultúrcsepp ism.
9.00 Híradó ism. 9.30 Hit-
élet ism. 10.00 Erdélyi Ká-
véház 10.30 Zene 16.00
Hitélet ism. 16.30 Piactér,
ism. 17.00 Kultúrcsepp
ism. 17.30 Többszemközt
ism. 18.00 Délutáni Be-
szélgetés ism. 18.30 Hír-
adó 19.00 Erdélyi Kávé-
ház, ism. 19.30 Híradó
20.00 Piactér ism. 20.30
Híradó 21.00 Több-
szemközt ism. 21.30 Hír-
adó 22.00 Kultúrcsepp
ism.   

9.45 Esmeralda (sorozat)
10.45 Teleshopping 11.15
Elátkozott paradicsom (so-
rozat) 12.30 Tengernyi
szenvedély (sorozat)
13.30 Lázadó szerelem
(sorozat) 15.30 Clase 406
(sorozat) 16.30 Esmeralda
(sorozat) 17.30 Igaz törté-
netek 18.30 Tengernyi
szenvedély (sorozat)
19.30 Tiltott gyümölcs
(sorozat) 20.30 A herceg-
nő és a tengerész (am. drá-
ma) 22.30 Hét bűn (sor.)
0.30 Clase 406
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7.50 Élő egyház (ism.)
8.20 Arcélek
8.35 Három szabólegény
(mesejáték)
10.00 Cimbora
10.30 Hol volt, hol nem
volt...
10.45 A világ 
legrosszabb gyereke 
(magyar ifjúsági f., 1987)
11.45 Majális után... 
(ismerett. f.)
12.45 Híradó
13.05 Isten kezében
13.35 EtnoKlub
14.50 Vértelen vadászat
(dokumentumf.)
15.40 Páva variációk
16.10 Kézjegy
16.55 Balatoni utazás
17.30 Talpalatnyi zöld
17.55 Pannonia 3 keréken
18.30 Kirakat
19.00 Híradó
19.35 Mese
19.40 “A Fesztiválzenekar
a gyerekekért”
20.00 Állomás 
(magyar sor.)
20.25 Csalódások 
(magyar f., 1995)
22.50 Dunasport
22.10 Lélek Boulevard
22.40 Születésnap
Cseh Tamás emlékest
0.30 Híradó (ism.)
0.55 Kirakat (ism.)
1.25 Megmaradni 
(dokumentumf.)

PRO TV, 20.30
A specialista

Bosszúvágytól hajtott, titokzatos és rendkívül vonzó nő ke-
resi meg a visszavonult bombagyárost, Ray Quick-et. A férfi
nem tud ellenállni a vonzerőnek és fogadalma ellenére segít
a nő szüleit egykor meggyilkoló bűnösökkel való leszámolá-
sában. A kétszemélyes ítéletvégrehajtó brigád módszeresen
robbantja fel egymás után a felelősöket. A kiszemelt áldoza-
tok azonban nem nézik tétlenül az eseményeket.

TV2, 20.35
Attila, Isten ostora

Időszámításunk szerint a IV. században egy harcos nomád
nép jelent meg a Római Birodalom határán, ők voltak a hu-
nok. Élükön pedig a kiemelkedő hadvezér, Attila állt. A korán
árvaságra jutott Attilát egész életében egyetlen egy cél ve-
zérelte: irányítani akarta az egész világot. Azon kevés legen-
dás vezérek egyike volt, aki megszállottságával saját képé-
re formálta a történelmet.

RTL Klub, 22.05
Hollywoodi õrjárat

Joe Gavilan és K.C. Calden a világ egyik legmenőbb helyén,
Hollywoodban dolgoznak nyomozóként. Őket ez a tény azon-
ban nem nagyon motiválja. Igazándiból mindketten valami
másban utaznak, a rendőrségi meló pedig amolyan kény-
szermegoldásnak tűnik számukra. Joe ingatlanokkal
bizniszel és ebből próbál meg egy rendőrhöz képest meglehe-
tősen nagy lábon élni.

DUNA TV

KANAL D ETV

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV
6.50 Ma Reggel
10.00 Hogy volt!?
11.05 Körzeti magazin
11.55 M É R T ?
12.45 Magyar elsők
13.01 “Kodály után, 
száz évvel”
13.25 Kézfogás
13.50 Orbán Balázs 
nyomában
14.40 Zene az életem
(dok. sor.)
15.30 Nagy mesterek
15.20 Caterina és a lá-
nyok (olasz sor.)
16.55 Parasztok 
(lengyel sor.)
18.50 Nem csak a 20
éveseké a világ
19.40 Palócföld a Szent-
endrei Skanzenban
20.00 Esti mese
20.20 Vers mindenkinek
20.30 Liszt Ferenc 
(magyar-német-olasz sor.)
21.00 Híradó este
21.25 Sporthírek
21.30 Gastroblues 2009
21.55 Keresztelő 
(magyar f., 1967)
23.20 Beugró
0.10 Főfőnök (dán-svéd-
izl. vígj., 2006)
1.50 A bábu 
(lengyel sor.)
2.45 Caterina 
és a lányok (olasz sor.)
4.15 Parasztok 
(lengyel sor.)

8.00 Kölyökklub
Benne: Lisa, Szilveszter
és Csőrike kalandjai, 
Tom és Jerry legújabb
kalandjai
11.00 A fantasztikus 
négyes
11.25 Asztro Show
12.25 Házon kívül
13.00 RTL Klub Híradó
13.10 Autómánia 
- Autósmagazin
13.40 Míg a halál 
el nem választ 
(am. vígj. sor.)
14.05 Tuti gimi 
(am. sor.)
14.55 Tengeri őrjárat
(olasz krimisor.)
15.50 Édes, drága titka-
ink (am. sor.)
16.40 Őslények kalando-
rai (angol kaland sor.)
17.40 Fegyvere van, 
veszélyes 
(am. akció-vígj., 1986)
19.30 RTL Klub Híradó
20.00 Fókusz Plusz
20.30 ValóVilág 
- Párbaj (élő)
Utána. RTL-hírek
22.05 Hollywoodi 
őrjárat 
(am. akció-vígj., 2003)
0.30 Vágott verzió 
(am.-kan.-német thriller,
2004)
2.20 Fókusz Plusz Maga-
zin (ism.)

7.00 Teleki Sámuel útján
7.25 Tv2 matiné
Levelek Félixtől, 
Bajkeverő majom, 
Őslények országa, 
Fifi virágoskertje
11.45 414-es küldetés
12.15 Kath és Kim 
(vígj. sor.)
12.45 Két TestŐr 
- Életmódmagazin
13.15 Babavilág
13.45 Sentinel 
- Az őrszem 
(ném.-am. sci-fi sor.)
14.40 Sliders 
(am. sor.)
15.40 Az Ügynökség
(kan.-am. sor.)
16.35 Álomgyári feleség
(am.-auszt. vígj. sor.)
17.30 Duval és Moretti
(krimisor.)
18.30 Luxusdoki 
(am. vígj. sor.)
19.30 Tények Hírműsor
20.05 Magellán
20.35 Attila, 
Isten ostora 
(am.-litván kalandf.,
2001)
Közben: Kenósorsolás
0.00 Kimondatlan 
(kan.-am. thriller, 2001)
2.45 EZO.TV
Jósok, látók, médiumok!
3.45 Kalandjárat (ism.)
Az útitárs 
Kandász Andrea

8.00 Híradó
8.30 Soroló
9.05 Befutó
9.30 BBC Reporters
10.05 Felfedező
10.30 Arcok a liftben
11.05 Különkiadás
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama
14.05 BBC Click
14.30 Negyedik
15.05 Garázs - Ahonnan
az autózás indul!
15.30 BBC Hard Talk
(ism.)
16.05 ?sök tere (ism.)
16.30 Paletta (ism.)
17.05 Értékmentés 
másként (ism.)
17.30 Európai híradó
(ism.)
18.00 Híradó
18.30 Célpont (ism.)
Oknyomozó riportműsor
19.05 Sziluett
20.00 Híradó
20.30 Riasztás (ism.)
A rendkívüli események
műsorra
21.05 Civil kaszinó (ism.)
Húsbavágó kérdések, civil
válaszok
22.00 Híradó 21
22.30 BBC Hard Talk
(ism.)
23.05 Arcok a liftben
(ism.)
23.30 BBC Híradó
0.05 Vetítő (ism.)

10.00 Flipper... 10.55 X-
Men Animated (sorozat)
11.40 Elvált Gary (soro-
zat) 12.35 Divatdiktáto-
rok modelljei 13.05 Vész-
helyzet (sorozat) 14.00
Columbo: legveszélyesebb
éjszakája (am. krimi)
15.50 Szezon (magyar
vígjáték) 17.45 Zsírége-
tők 18.45 Smallville (am.
sor.) 29.40 Kutyahideg
(am. kalandf., 2006)
22.00 Esküdt ellenségek
(sorozat) 23.00 Las Ve-
gas (sorozat)

7.00 Sport.ro Hírek 11.00
Külön kiadás 12.00 Örül-
jünk a focinak! 13.00
Sport.ro Hírek 14.00
Yachting világbajnokság
15.00 Komolyan 16.00 A
fény harcosai 17.00 Kü-
lön kiadás 18.00 Sport.ro
Hírek (live) 19.00 Foga-
dás a félelemmel 20.00
Gigászok harca 21.00
Sport.ro Hírek (live)
22.00 Wrestling SMACK
23.00 BoxBuster: Sebast-
ian Sylvester - Mehdi
Bouadla

TV2
6.50 Ma Reggel
10.00 Delta
10.30 A kis királylány 
(rajzf. sor.)
10.50 A bűvös körhinta
(rajzf. sor.)
11.10 Marci (rajzf. sor.)
11.35 Amika (belga sor.)
12.00 Sarah Jane kaland-
jai (angol sci-fi sor.)
12.30 Most a Buday!
13.01 Hírek
13.05 Sztársáv
14.00 Motorvízió
14.30 Egészség ABC
15.00 A Himalája 
ösvényei
16.00 Kincskereső
16.30 Magyar Kultúra
Napja
17.00 Zegzugos 
történetek
17.30 Aranymetszés
18.25 Hogy volt!?
19.30 A csábító nyomozó
(francia vígj. sor.)
20.30 Híradó
20.55 Sporthírek
21.05 SzerencseSzombat
Luxor, Ötöslottó 
és Joker sorsolása
22.00 Liszt! Minden tekin-
tetben
0.05 Hírek
0.10 Sporthírek
0.20 Gárdonyi Géza: A lám-
pás (magyar tévéf., 1972)
2.00 Koncertek az A38
hajón

7.00 Földünk jövője: 
Utazás a világ végére
(dok. f.)
8.00 Jelek
8.30 Noé bárkája
9.00 Babamágia
9.30 Hannah Montana
(am. sor.)
10.00 Disney klub
10.55 Bukovinai festett
templomok
11.35 Szerelem a
kéernyőn túl
12.00 Vizor monden
(ism.)
12.30 Pro Patria
13.00 Az ég lovagjai
(ism.)
14.00 Hírek
14.20 Bartáság a háború
idején (ism.)
14.40 Életre szóló utazó
15.15 Talákozunk 
a TVR-ben
16.40 Egyszer 
az életben (ism.)
18.40 TeleEnciclopedia
19.40 Eurovision 2011
19.45 Sport
20.00 Hírek, időjárásje-
lentés
20.40 A nap témája
21.10 Nosztalgikus évek 
- Mircea Radu műsora
23.20 Ovidiu Rom kam-
pány
23.30 Professzionisták
0.30 Takard el, a szemem
(angol filmdráma, 1991)
2.20 Az ég lovagjai (ism.)

6.30 Star Wars: 
A klónok háborúja 
(am. anim. sor.)
7.00 Pro Tv hírek, 
sport, időjárásjelentés
10.00 Arábiai Lawrence
(angol kalandfilm, 1962)
(ism.)
12.00 Pro Motor 
– autós magazin(ism.)
13.00 Pro Tv hírek,
sport, időjárásjelentés
13.05 Románia 
szeretlek! 
– kultúrális magazin
14.00 Legend 
of the Seeker 
(amerikai akció sorozat)
15.00 A Gyűrűk Ura 
- A két torony 
(amerikai-új-zélandi-
német fantasztikus 
kalandf., 2002) 
(ism.)
19.00 Pro Tv hírek,
sport, időjárásjelentés
20.30 A specialista 
(perui-amerikai akciófilm,
1994)
22.30 Magányos 
farkas 
(amerikai akciófilm,
1983)
0.30 A specialista 
(perui-amerikai akciófilm,
1994) (ism.)
2.30 Magányos 
farkas 
(amerikai akciófilm,
1983) (ism.)

7.00 Híradó, 
sport, 
időjárásjelentés
9.00 Szájkosaras 
kosaras 2. 
- A rögbipályák réme
(amerikai-kanadai 
vígjáték) (ism.)
11.00 Ügyefogyott 
ügyelő 
(amerikai vígjáték, 1998)
13.00 Híradó, időjárásje-
lentés
13.15 A simlis 
és a szende 
(amerikai sorozat) (ism.)
14.00 Hajrá csajok 4.
(amerikai vígjáték,
2007)
16.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
16.45 Mr. Bean 
(angol vígjáték sorozat)
17.00 Az ügynök 
bosszúja 
(amerikai-angol-magyar
akcióthriller, 1995)
19.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
20.20 James Bond:
A világ nem elég 
(amerikai kalandfilm,
1999)
23.00 Árnyék nélkül
(am.-német akcióthriller,
2000)
1.15 Az ügynök bosszúja
(amerikai-angol-magyar
akcióthriller, 1995)
(ism.)

7.00 Egy kapcsolat 
szabályai
(am. sor.)
7.30 Teleshopping
8.00 Szenvedély 
a hotelben 
(német romant. f., 2006)
(ism.)
10.00 Teleshopping
10.30 Autófórum
11.00 Ingatlan Blitz
11.30 Sport, 
diéta és egy sztár
12.00 Kandikamera
12.30 Kacsamesék 
(rajzf. sor.)
13.30 Testvérek 
(amerikai sorozat)
15.00 Lépéselőnyben
(amerikai krimisorozat)
(ism.)
16.00 Mr. Balhé 
(am. vígj., 1997)
18.00 Hírek, 
időjárásjelentés
19.00 Sport
19.30 Nézd ki főz!
20.30 Copland 
(amerikai thriller, 1997)
Sylvester Stallone, Ray
Liotta, Harvey Keitel,
Robert De Niro
22.30 Titkos szerelmek
(telenovella)
23.15 Szakácspárbaj
(francia vígjáték, 1998)
1.00 Lépéselőnyben 
(am. krimisor.)
2.30 Wannabes 
(am. filmdráma, 2000)

6.30 Végzetes 
másodpercek
8.00 Nagy durranások 
- Bermuda
9.00 A túlélés törvényei 
- Szibéria2
10.00 Állítólag... 
- Piszkos legendák
11.00 Piszkos munkák
12.00 Amerikai favágók 
- Letenni a szerszámot
13.00 Halálos fogás 
- A kísérlet
14.00 Nagy durranások 
- Bermuda
15.00 Hogyan készült
16.00 Állítólag... 
- Alaszkai különkiadás
17.00 A túlélés 
törvényei 
- Namíbia
18.00 Piszkos munkák
20.00 Vad-házasság 
– Alaszka
21.00 Amerika határain
22.00 Ross Kemp 
- Kalózok nyomában
23.00 Sorozatgyilkosok 
- Búvárok
0.00 Katona dolog 
- Ejtőernyősök
1.00 Chris Ryan 
bemutatja: 
Rendőrségi elit 
alakulatok
2.00 Piszkos munkák 
- Villámhárító-szerelő
3.00 Amerika határain
4.00 Ross Kemp 
- Kalózok nyomában

6.15 Teleshopping
7.00 Balkáni szokások
(ism.)
8.00 Miért ABC
9.00 Figyelem gyerekek!
9.35 Szabad 
a szembejövő sáv
10.30 Bazár
11.00 Közelről a világ
11.20 Ég és föld között
12.00 A románok kincsei
12.25 Alpesi sí világkupa
13.35 Figyelem, 
énekelünk!
15.10 Büszkeség 
(német-am. krimi, 2007)
17.00 Hírek, 
időjárásjelentés
17.30 A világ városai,
Zanzibár
18.00 Kaland 
és természet
18.30 A térképen túl
19.00 Cirque du Soleil:
Alégria
19.50 Győztesek
20.10 Enigma (angol-fran-
cia filmdráma, 1983)
22.00 Hírek, időjárásje-
lentés
23.00 Gitárok ideje
0.00 Mile High 
(angol sorozat)
0.55 A világ városai
(ism.)
1.30 Büszkeség 
(német-amerikai krimi,
2007) (ism.)
3.15 Cirque du Soleil: 
Alégria (ism.)

2.00 Éjszakai váltás 
8.00 Hírek, műsorism., sport 
8.15 Havi Agytakaritás, Zenenegyed 
9.15 Cifra palota 
9.55 Hírek, műsorims. 
15.00 Slágerlista 
16.00 Hírek, műsorism. 
16.10 Érintő 
17.00 Láthatár 
17.30 Sorsok az operaszínpadon 
17.55 Hírek, műsorism.

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó 
15.10 Hétvégi magazin   Marosvásárhelyi rádió 

8.00 Jó reggelt, Erdély! Híradás, Telefontársasjáték, Nyelv-
őr, Világjárók 
10.05 Térerő 
14.00 Híradás, Aranyszalagtár, Alternatívzene 
16.00 Híradó Aranyemberek, Versműsor, Komolyzene, Gra-
mofon

SZOMBAT
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Ma Erik, Erika, Ferenc,
Timót, Vera, Veronika
napja van.
Az Erik germán eredetû
név, jelentése becsület (más
feltevés szerint: egyedül) +
hatalmas uralkodó. Az
Erika az Erik nõi párja. A
Ferenc az olasz Francesco
név latinosított Franciscus
formájából származik, je-
lentése: francia. Nõi párja:
Franciska. A Timót a gö-
rög-latin eredetû Timóte-
usz név magyar rövidülése.
A Vera a magyar nyelvben
a Veronika önállósult bece-
neve, de a szláv nyelvekben
önálló név, a jelentése hit.
Holnap a Pál és a Henrik
nevûeket köszöntjük.

Évforduló
• 1458 – Hunyadi Mátyást
Budán I. Mátyás néven
magyar királlyá választják.
• 1984 – Az Apple Com-
puter bemutatja az elsõ
Macintosht.
• 2008 – New York
közelében összeütközik
három hajó, köztük egy
olajszállító.

Vicc
– Mondja, Pista bácsi,
maga mit szokott csinálni,
ha este nem tud elaludni?
- Elszámolok háromig, és
már alszom is!
– Tényleg? Csak háromig?
– Van, hogy fél négyig is ...

Recept
Születésnapi pezsgõs csirke 
Hozzávalók: 1 nagyobb csirke,
2 evõkanál olaj, 5 dkg vaj, 2
dl félszáraz pezsgõ, 1/2 dl
konyak, 25 dkg vegyes leves-
zöldség, 20 dkg gomba, 1
nagy csokor petrezselyem-
zöld, ízlés szerint só és törött
fekete bors,10 dkg fõtt füstölt
sonka vagy tarja és a csirke
mája, zúzája.
Elkészítése: A csirkét kívül-be-
lül megtisztítom. Hasát sóval
jól bedörzsölöm, kívülrõl pe-
dig az olajjal megkenem,
majd alufóliába csomagolom
és forró sütõben megsütöm.
A zöldségeket megtisztítom,
lereszelem, a csirkemájat és a
zúzát apróra vagdalom, a
gombát vékonyra szeletelem.
A reszelt zöldséget vajon le-
pirítom, hozzáteszem a
gombát, a nagyon apróra vá-
gott fõtt füstölt sonkát és a
májvagdalékot. Együtt pirí-
tom néhány percig, majd a
pezsgõvel felöntöm. Finom-
ra vágott petrezselyemzöld-
del fûszerezem, megsózom,
borssal meghintem és jól ki-
forralom, majd sûrû mártás-
sá fõzöm. A sült csirkét fel-
szeletelem és tûzálló tálra
egymás mellé teszem, a sûrû
mártást pedig a tetejére csor-
gatom. Forró sütõben piros
kérget sütõk rá, majd azon
forrón lelocsolom a konyak-
kal és meggyújtom, majd
tálalom.

2011. január 24., hétfõ   www.maszol.ro

KOS (III. 21.–IV. 20.)

Bolygójától kellõ önbizalmat ka-
pott ahhoz, hogy végigvigye azt,
amit eltervezett. Az érzelmek
ösztönzõ hatást gyakorolnak,
sõt, pluszenergiával töltik fel.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Megmagyarázhatatlan nagysze-
rû érzés uralja lelkét. A közös
hullámhosszra való hangolódás
kiváló lehetõséget nyújt a közvet-
len személyi kapcsolatában is.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Kedvezõen alakulnak a magán-
életi dolgai. Megszûnnek a
bosszúságot okozó problémák,
és anyagilag is jobb helyzetbe
kerül.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Jó elõjel, ha sikerrõl álmodik.
Ma úgy érzi, meg tudja terem-
teni azt a jövõt, amire vágyik.
A pénzügyek intézéséhez igazi
tehetsége van.
ROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

Távolban élõ barátja bajba ju-
tott, és Ön mindenáron segíteni
szeretne neki. Elõfordulhat,
hogy mégsem tud hozzá elutaz-
ni az otthoni teendõk miatt.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Kisebb munkahelyi feszültsé-
gektõl eltekintve jól kezdõdik a
nap. Bármibe kezd is bele, meg-
értésre és támogatásra talál.
MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Reggel kipihenten ébred, gondo-
latai mégis borúsak. Csak nehe-
zen szedi össze magát. Gondol-
jon arra, hogy most már min-
den nap egy-egy tyúklépéssel
hosszabb.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Környezete komoly embernek
tartja Önt. Fontos, hogy felelõs-
ségteljesen viselkedjen akkor is,
ha pénzrõl van szó. Ha sok
adóssága van, próbálja meg mi-
nél elõbb visszafizetni.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Ha nincs sok dolga, már azt hi-
szi, rögtön unatkoznia kell. Pe-
dig a családban lenne mivel fog-
lalkoznia. Most még minden
helyrehozható.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Valamilyen izgalom vibrál a le-
vegõben, ami Önnél is érezteti
hatását. Remekül eltársalog a
környezetében lévõkkel. Jól in-
formált, mégis szerény marad.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Bölcs döntéseket hoz, amiért el-
ismerést kap a többiektõl. Má-
sok képtelenek lettek volna felül-
emelkedni pillanatnyi érdekei-
ken és felülbírálni korábbi néze-
teiket.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Az állandó rohanások után egy
kis lassulás következett be,
amelynek máris érezhetõ a jóté-
kony hatása. Anyagilag kezde-
nek rendbe jönni a dolgok.
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8.05 Eltemetett bűnök
(am. thrill.) 10.00 Tele-
víziós vásárlás 13.05
Taffin - Piszkos munka
(angol-ír thrill.) 14.05
Az agyfürkész totál
kész (am. vígj.) 16.35
DOA: Élve vagy halva
(am.-német-ang. vígj.)
18.10 Miért nősültem
meg? (am. vígj.) 20.25
Meleg helyzet 22.10
Szerva itt, pofon ott
(am. akció-vígj.) 23.45
Sületlen paradicsom
(am. horror)

8.00 Árulás a családban
(sor.) 10.00 Menyet
anyának 5 12.30 Hírek
13.15 Légy az enyém
15.00 Teleshopping
15.15 Titkos szerelem
(sor.) 16.45 Célpontban
18.45 A nap híre 19.00
Kanal-D Hírek 20.00 Me-
nyet anyának 5 20.30
Szerelem és büntetés
(sor.) 22.30 Vérdíj (am.
akcióf.) 0.30 Painkiller
Jane (sor.) 1.30 Hírek
(ism.) 2.30 Szerelem és
büntetés (sor.)

7.00 Napraforgó 9.00
Negyvenöt perces megál-
ló 16.00 Délutáni Híradó
16.15 Piactér ism. 16.35
Kárpát Expressz 17.00
Átjáró 17.30 Délutáni
Híradó 17.40 Egészséges
percek 18.00 Reggeli te-
refere ism. 18.30 Híradó
19.00 Erdélyi Kávéház
19.30 Esti Híradó 20.00
Utazás a fehér hajón,
dokf. 21.00 Erdélyi Kávé-
ház, ism. 21.30 Híradó
22.00 Rejtélyek és ragá-
lyok

11.00 Elátkozott paradi-
csom (sor.) 12.45 Ten-
gernyi szenvedély (sor.)
14.15 Szerelem és tisz-
tesség (sor.) 15.30
Clase 406 (sor.) 16.30
Esmeralda (sor.) 17.30
Igaz történetek 18.30
Tengernyi szenvedély
(sor.) 19.30 Tiltott gyü-
mölcs (sor.) 20.30 Sze-
relem és tisztesség (sor.)
21.30 Elisa nyomában
(sor.) 22.30 Éjszakai tör-
ténetek 23.30 Ördögi
kör (sor.)

FILM+ACASÃ
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7.00 Hattól Nyolcig
9.00 Második esély (sor.)
9.50 Újrakezdés (sor.)
10.40 A mindenséggel
mérd magad
11.00 Család-barát
11.55 A világ konyhái
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.15 Kikötő
15.25 Talpalatnyi zöld
(ism.)
15.55 A Pireneusok a le-
vegőből
16.20 A tészta útja
17.25 Napok, évek, száza-
dok
18.15 Térkép
19.00 Híradó
19.35 Mese
20.00 Újrakezdés (olasz
sor.)
21.00 Híradó
21.15 Közbeszéd
21.40 Szabó Magda: Az
ajtó (színházi felv.)
A zalaegerszegi Hevesi
Sándor Színház előadása
0.15 Kikötő - Extra (ism.)
0.55 Sporthírek
1.00 Váltó
1.15 Divathét (ism.)
1.40 Kikötő - Friss (ism.)
1.50 Az élet méltó befeje-
zése
2.45 Híradó (ism.)
3.10 Kirakat (ism.)
3.35 Barangolások Auszt-
riában (ism. f.)

m1, 22.40
Piszkos meló

Mi lehet a közös a főügyészi pozícióra aspiráló ambiciózus
Frank Sullivanban, a szabad élet reményében az országba
érkezett, szállodai takarításból élő Lenában, a helyi bűnszö-
vetkezet lányok futtatásából élő főnökében, Julianban, és
Manningban, a korrupt zsaruban? A sors kiszámíthatatlan
szeszélye folytán mindannyian kulcsszereplői lesznek egy
meggyilkolt lány ügyében folyó nyomozásnak.

VIASAT3, 22.30
Észvesztõ

A 17 éves Susanna Kaysen alig különbözik a legtöbb ame-
rikai lánytól; ő is bizonytalan, összezavarodott és küszköd-
ve próbálja megérteni az őrületes tempóban változó vilá-
got. A szülők kérésére találkozik egy pszichiáterrel, aki az-
tán tüstént néven is nevezi szokatlan viselkedését. Határ-
eseti személyiségzavarról beszél, melynek “tipikus meg-
nyilvánulása az önkép terén mutatkozó bizonytalanság.

Antena 1, 20.20
A detonátor

Sonni Griffith, a CIA titkos ügynöke egyedül érkezik Len-
gyelországba, hogy elfogjon egy fegyverkereskedőt. Mikor
a célpont leleplezi, Griffith a börtönben találja magát...
ahonnan gyorsan kihozza a CIA és egy új feladatot bíz rá:
vissza kell kísérnie Nadiát, a gyönyörű orosz nőt Ameriká-
ba. Griffith hamarosan rádöbben, hogy a nőre ugyanaz a
fegyverkereskedő vadászik, akit ő is le akart leplezni.

DUNA TV

KANAL D ETV

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV
6.50 Ma Reggel
10.00 Kamaszszerelem
(szovjet rom. film, 1979)
11.10 Csak Ön után!
(francia rom. vígj.,
2003)
13.01 Híradó délben
13.15 Sporthírek
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
14.45 Rockpódium - A
Griff együttes koncertje
15.25 Tört fények ólom-
keretben (dokumen-
tumf.)
16.00 Nemzet és véde-
lem
16.25 Drága doktor úr
(sor.)
17.10 Párizsi jóbarátok
(sor.)
17.55 Bűvölet (sor.)
18.20 Magyar pop
19.20 Átjáró
19.45 Esti mese
20.10 Mindig zöldebb
(auszt. sor.)
21.00 Híradó este
21.25 Sporthírek
21.30 Dublini doktorok
(ír sor.)
22.25 Stingers (krimisor.)
23.10 Záróra
0.00 India - Álmok útján
(kaland sor.)
0.50 A Silla királyság
ékköve (dél-kor. sor.)
1.50 Piszkos meló (am.
film, 2006)

7.00 Trendmánia
(ism.)
7.25 Fókusz - Közszol-
gálati magazin (ism.)
7.55 Reggeli magazin-
műsor
10.05 Te vagy az éle-
tem (argentin sorozat)
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó
13.15 ASZTRO Show
14.30 Fél kettő
15.20 Vészhelyzet
(am. sor.)
16.15 A szerelem rab-
jai (argentin sor.)
17.20 Mindörökké sze-
relem (mexikói sor.)
18.15 NekedValó
(2010) - Talk-show
19.30 RTL Klub Híradó
20.05 ValóVilág Össze-
foglaló (2010) (élő)
21.10 Fókusz
21.45 Barátok közt
(magyar sorozat)
Utána: RTL-hírek
22.20 Castle (amerikai
sorozat)
23.20 Döglött akták
(amerikai krimisor.)
Utána. RTL-híradó
0.25 XXI. század - a le-
gendák velünk élnek
0.55 Rottweiler - A ha-
lálkutya (sp. horror,
2004)
2.50 Reflektor Sztár-
magazin

6.25 Teleshop
7.00 Babavilág (ism.)
7.25 Tények Reggel
8.00 Mokka
10.00 Mokka habbal
10.30 Stahl konyhája
10.55 Babapercek
11.10 Teleshop
12.40 Árva angyal (ism.)
13.25 Rock ‘n’ Roll szto-
ri (am. filmdráma, 1991)
14.55 EZO.TV
16.00 Flash Gordon (am.
akció sor.)
16.50 Charly, majom a
családban (német sor.)
17.45 Marina (mexikói-
am. sor.)
18.30 Árva angyal (me-
xikói sor.)
19.30 Tények
20.05 Ezek megőrültek!
21.10 Aktív - TV2 maga-
zinja
21.45 Jóban Rosszban
(magyar sor.)
22.20 Nincs alku (am.-
német akcióthriller,
1998)
Közben: Kenósorsolás
1.00 A médium (am.
krimisor.)
1.50 Tények Este
2.20 EZO.TV
2.55 A titok gyermekei
(török-magyar filmdráma,
2002)
4.55 Sentinel - Az őr-
szem (sci-fi sor.)

7.00 Paletta
7.30 Lapzárta (ism.)
8.00 Híradó
9.05 Rájátszás
10.00 Garázs - Ahonnan
az autózás indul!
10.30 Soroló
11.05 BBC Reporters
(ism.)
11.30 Ősök tere
12.05 Vonalban (ism.)
Interaktív politikai show-
műsor
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama
14.05 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Keresztmetszet
16.05 Civil kaszinó
17.05 Pálya
17.30 Paletta
18.00 Híradó - Friss infor-
mációk
18.30 Zöld övezet
19.05 Vonalban - Interak-
tív politikai show-műsor
20.00 Híradó
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó 21
22.35 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
23.05 Riasztás - A rendkí-
vüli események műsora
23.30 Hírvilág (ism.)
0.05 BBC World Híradó
0.30 Zöld övezet - Kör-
nyezetvédelmi magazin
(ism.)

10.05 Gyilkos sorok
(sor.) 11.05 Egy kórház
magánélete (sor.) 12.05
Tuti gimi (sor.) 12.55
Szezon (magyar vígj.,
2004) 14.45 Monk (sor.)
16.30 CSI (ism.) 17.20
Gyilkos számok (sor.)
18.10 A nagy házalakítás
19.00 A dadus (sor.)
19.25 Jóbarátok (sor.)
20.30 Két pasi (sor.)
21.30 CSI (sor.) 22.30
Észvesztő (am. f. dráma)
0.50 Nyomtalanul (krim-
isor.) 

7.00 Sport.ro Hírek
10.00 Pontos sportidő
(live) 12.00 Sport.ro Hí-
rek (live) 13.10 Fogadás
a félelemmel 14.10 Spot
Central 15.00 Sport.ro
Hírek 16.00 Komolyan
(live) 17.00 Pontos sport-
idő (live) 18.00 Sport.ro
Hírek (live) 19.05 Infor-
mációk (live) 20.00
Fighting Championship
21.00 Sport.ro Hírek
(live) 22.00 Wrestling
RAW 0.00 Pokerstars Big
Game 

TV2
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
Közéleti műsor
Benne: Híradó, sporthí-
rek
10.00 Kékfény (ism.)
10.55 Nappali
13.01 Híradó délben
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Szomszédok
(sor.)
14.35 Srpski Ekran
15.05 Unser Bildschirm
15.35 Átjáró
16.05 Alma Mater
17.00 Tudástár 2010
17.30 Híradó
17.40 Körzeti híradó
17.55 Teadélután
18.30 A Silla királyság
ékköve (dél-kor. sor.)
19.35 India - Álmok út-
ján (brazil-indiai sor.)
20.30 Híradó este
20.55 Sporthírek
21.05 Önök kérték! - Kí-
vánságműsor
22.05 Az Este
22.40 Piszkos meló
(amerikai film, 2006)
0.15 Zegzugos történe-
tek (ism.)
0.45 Hírek
0.50 Sporthírek
1.00 Ma Reggel (ism.)
2.50 Kalandozó
Franciaországi magyar
emlékektől az esztergo-
mi bazilikáig

7.00 Reggeli híradó
9.00 Szerelmi bizonyíték
(sor.)
10.00 Ahogy elő van írva
(ism.)
11.00 Nagy embereke a
TVR-ben
11.15 Mond mi fáj (ism.)
11.45 Baba mágia (ism.)
12.15 Ragadós történetek
kicsiknek
12.30 Teleshopping 
12.50 A palota legendái:
Jumong herceg (ism.)
14.00 Hírek
14.50 Történelmi emlé-
kek (ism.)
15.00 Teleshopping
15.30 Európai roma
16.00 Krónika
17.00 Akkor és most
17.30 Kurier Tv
18.00 Hírek
18.30 A palota legendái:
Jumong herceg (sor.)
19.35 Nagy embereke a
TVR-ben (ism.)
19.45 Sport
20.00 Hírek
20.40 A nap témája
21.00 Aki másképp gon-
dolkodik
22.00 Történelmi emlé-
kek
22.15 A pokolból Texasba
(am. west.)
0.00 Nagy embereke a
TVR-ben (ism.)
0.15 Csoportkép hölggyel
(ism.)

7.00 Pro Tv hírek, Mi tör-
ténik doktor úr?
10.00 Tessék parancsolni
– szórakoztató műsor
(ism.)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sor.)
13.00 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés
14.00 Mi történik doktor
úr? (ism.)
14.30 O-la-la – szórakoz-
tató műsor (ism.)
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat)
17.00 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés
17.45 Happy Hour – szóra-
koztató műsor
19.00 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés
20.30 Kobra (amerikai ak-
cióf., 1986)
22.15 Az örökség (román
vígjáték sorozat)
23.30 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés
0.00 Elit egység (kanadai
akció sorozat)

1.00 Kobra (amerikai ak-
cióf., 1986) (ism.)
2.30 Pro Tv hírek,
időjárásjelentés (ism.)

6.00 Híradó, Sport
8.00 Jó reggelt – Razvan és
Dani szórakoztató műsora
10.00 Sajtószemle Mircea
Badea-val
11.00 Columbo - Béke pora-
ira (amerikai krimi, 1998)
13.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
14.00 Benny Hill (angol
vígj. sor.)

14.30 Mutassalak be a
szüleimnek! (reality show)
(ism.)
16.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
17.00 Közvetlen hozzáférés
– Simona Gheorghe műsora
19.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
20.20 A detonátor (ameri-
kai-román akciófilm, 2006)
22.00 Vad nárcisz (román
dráma sorozat)
23.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
23.45 Egy bűnös show –
Dan Capatos szórakoztató
műsora
1.00 A detonátor (amerikai-
román akciófilm, 2006)
(ism.)
2.45 Híradó, Sport (ism.)

7.00 Lököttek
7.45 Szívek talákozása
(ism.)
8.20 Sport Florentiná-
val
8.30 Teleshopping
9.00 A cseresznye a tor-
tán (ism.)
10.00 Sport, diéta és
egy sztár (ism.)
10.30 Acts of Betrayal
(amerikai akcióthriller,
1997) (ism.)
12.30 Teleshopping
13.00 Kacsamesék (ra-
jzf. sor.)
13.30 Teleshopping
14.00 Szívek
talákozása (indiai sor.)
15.00 A médium (am.
krimisor.)
16.00 Egy nyári szere-
lem (német f.)
17.30 Mondenii (szóra-
koztató műsor)
18.00 Hírek
19.00 Sport
19.15 Kacsamesék (ra-
jzf. sor.)
19.30 Titkos szerelmek
(telenovella)
20.30 Halálos riválisok
(am. akcióf., 1993)
22.00 Focus Monden
22.15 Lököttek (vígjáték
sor.)
23.00 Mondenii
23.30 NCIS (krimisor.)
0.30 Fegyverkereske-
dők (kan.-am. krimi)

7.00 Ötödik sebesség
8.00 Autókereskedők -
Corvette C4
9.00 Halálos fogás -  Új
szezon
10.00 Piszkos munkák -
Libatolltisztító
11.00 Végzetes másod-
percek
12.00 Amcsi motorok -
Családban marad
13.00 A túlélés törvé-
nyei
14.00 Állítólag... -  A ra-
jongóké a szó
15.00 Piszkos munkák -
Pelenkatisztító
15.30 Hogyan készült?
17.00 Halálos fogás -
Füst a vizen
18.00 Amcsi motorok -
NHL motor
19.00 A túlélés törvé-
nyei - Románia
20.00 Állítólag... - Fáj-
dalom
21.00 Hogyan csinálják?
21.30 Hogyan készült?
22.30 Édesvízi ször-
nyek - A Rift-völgy ré-
mei
23.30 A túlélés törvé-
nyei - Bear Grylls: TOP
25
0.30 Mike Brewer: Cél-
keresztben - A frontvo-
nalon
1.30 Futballhuligánok
2.30 Ausztrália határa-
in

7.00 Fraiser és a farkasok
(kanadai-amerikai sor.)
7.55 Állatri ösztön
(dokumnetum sorozat)
8.10 DP 2 Tonomat – szó-
rakoztató műsor
10.00 Könnyek a jéghe-
gyek közt (ism.)
11.00 Vallomások (ism.)
12.00 Hírek, Sport
12.30 Biznisz óra
13.25 Teleshopping
14.30 Együtt Európában
15.30 Parlamenti pártok
fóruma
16.00 Fraiser és a farka-
sok (kanadai-amerikai
sor.)
17.00 Hírek, Sport
17.30 Vallomások – szóra-
koztató magazin
18.30 Ökológia lecke
19.00 Biznisz óra
20.00 Nyitott játszma
21.00 Murphy törvénye
(angol krimi sorozat)
22.00 Hírek, időjárásje-
lentés
23.00 Heuréka! (amerikai
kaland sorozat)

23.55 Győztesekecke
0.00 Ökológia lecke
0.30 Motomágia (ism.)
1.00 Vallomások (ism.)
2.00 Biznisz óra (ism.)

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hírek, sport 8.10 Hangoló 9.50
Hírek, reklám 15.00 Slágeróra 16.00 Hírek, rendezvény-
ajánló 16.15 Zeneterefere 17.00 Nap-óra 17.30 Népzene
17.55 Hírek, műsorismertető

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 Aranyemberek – magyarok Bukarestben

9.00 Hírek 9.40 8 és fél 10.00 Napközben 11.00 Hírek
12.05 Élhető világ 12.30 Vendég a háznál 13.00 Déli kró-
nika 13.40 Magánhangzó 14.05 Rádiószínház 14.30 Tanú-
im lesztek! 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 16.45 Zöld-
övezet 18.30 Krónika 19.00 Közéleti ütköző 19.15 Magán-
hangzó 19.30 Határok nélkül 20.25 Tetten ért szavak
20.50 Jó éjszakát! 21.04 Rádiószínház 21.30 A nap törté-
netei 23.25 Esti beszélgetés

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás
12.30 Gazdaélet 13.05 Zenés üzenetek 14.00 Délutáni
váltás, Csendestárs 16.00 Híradás, Sport, Rádióújság
17.00 Híradás 17.15 Művelődési hírek, Jelenlét 17.55 A
nap hírei röviden

KEDD
2011. január 25.

MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ

BUKARESTI RÁDIÓ

KOSSUTH RÁDIÓ
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Kézilabda

Turós-Jakab László

Tét nélküli mérkõzésen,
a magyar válogatott az

osztrák csapat elleni 32-30-
cal zárta a csoportkört a
Svédországban zajló, 22. fér-
fi kézilabda világbajnoksá-
gon. A B jelû kvartettbõl vé-
gül Izland, Magyarország és
Norvégia lépett tovább, elõb-
biek 4, a magyarok 2, a nor-
végok pedig 0 pontot vittek
magukkal a középdöntõbe. 

A románok is gyõzelem-
mel zártak (38-28 a szerbek-
kel), de nem jutottak ki a C
csoportból. A szextettbõl a
dánok 4, a horvátok és a
szerbek pedig 1-1 ponttal lép-
tek tovább, utóbbi kettõ pont-
osztozkodása volt az, ami
meghiúsította a román to-
vábbjutást.    

Az A csoportban a néme-
tek a tunéziaiak elleni 36-26-
tal kiharcolták a legjobb 12
közé jutást, de nulla ponttal
folytatják. A franciák és a
spanyolok remiztek (28-28) a
utolsó fordulóban, így mind-
ketten három ponttal jutottak

tovább. A D csoportból Svéd-
ország, Lengyelország és Ar-
gentína jutott tovább, s miu-
tán a csapatok körbeverték
egymást, egyformán 2 pont-
tal indulhattak a középdön-
tõben. 

Az I. középdöntõ csoport-
ban, Jönköpingben, a ma-
gyarok húsz percig tartották
magukat a franciákkal szem-
ben, de aztán már csak a cím-
védõk akarata érvényesült, s
végül 37-24-re nyertek. A
spanyolok 32-27-re verték a
norvégokat, a németek pedig
az olimpiai ezüstérmes izlan-
diak veretlenségi sorozatára
tettek pontot, 27-24. A hatos-
ban ma Izland–Spanyolor-
szág, Magyarország–Német-
ország és Norvégia–Francia-
ország, holnap pedig Német-
ország–Norvégia, Spanyol-
ország–Magyarország és
Franciaország–Izland mér-
kõzéseket rendeznek. Ezeket
megelõzõen a sorrend: 1.
Franciaország 5 pont (95-75),
2. Spanyolország 5 (86-79),
3. Izland 4 pont (85-75), 4.
Németország 2 (74-80), 5.
Magyarország 2 (76-92), 6.
Norvégia 0 (72-87). 

A II. csoportban: Svédor-
szág–Szerbia 28-24, Horvát-
ország–Argentína 36-18, Dá-
nia–Lengyelország 28-27. A
mai svéd–horvát, dán–argen-
tin és lengyel-szerb párharco-
kat megelõzõen a sorrend: 1.
Dánia 6 pont, 2. Svédország
4, 3. Horvátország 3, 4. Len-
gyelország 2 (72-75), 5. Ar-
gentína 2 (68-82), 6. Szerbia 1. 

A csoportjában ötödik he-
lyen végzett román csapat a
vigaszágra került, és az El-
nök Kupáért kiírt sorozatban
volt érdekelt. A 17–20. helye-
kért az addig pont nélküli
Szlovákia 38-33-ra verte Ro-
mániát, Ausztria pedig 26-
25-re Tunéziát, így a gyõzte-
sek a 17., a vesztesek pedig a
19. helyért játszottak tegnap.
Románia gyõzelemmel zárt
(30-29 Tunéziával) és a nagy
csalódást jelentõ 19. helyen
zárta a világbajnokságot.   

További eredmények az
Elnök Kupáért zajló sorozat-
ból: 13–16. helyért: Egyip-
tom–Japán 33-27 és Koreai
Köztársaság–Algéria 29-24 -
hosszabbítás után; 21–24. he-
lyért: Chile–Ausztrália 29-21
és Brazília–Bahrein 37-30. 

„Õszi” bajnok 
az Oltchim 

A címvédõ Oltchim 39-21-
re nyert Nagybányán a nõi
kézilabda Nemzeti Liga 13.
fordulójában és pontveszte-
ség nélkül zárta az õszi
idényt. További eredmé-
nyek: Dunãrea Brãila–To-
mis Konstanca 27-25, Buk.
CS Municipal–HCM
Buzãu 42-31, Zilahi HC–
Kolozsvári U-Jolidon 25-
23, HCM Roman–Re-
sicabánya 33-22, HC Oþelul
Galac–Dévai Cetate 33-30,
SCM Craiova–Brassói
Rulmentul 23-23. 

Síugró-hétvége 
Zakopanéban

Három napig a lengyelor-
szági Zakopanéban idõztek
a síugrók, s a szurkolók
nagy örömére kétszer is ha-
zai siker született. Pénteken
a négyszeres lengyel világ-
bajnok Adam Malysz
nyert, tegnap pedig honfi-
társa, Kamil Stoch. Szom-
baton a négyszeres olimpiai
bajnok svájci Simon
Ammann bizonyult a leg-
jobbnak. A Világkupa pont-
versenyében 18 verseny
után (még 8 van hátra) az
osztrák Thomas Morgen-
stern (1384) vezet Ammann
(953) és az osztrák Andreas
Kofler (915) elõtt, Malysz
835 ponttal a negyedik. 

Grugger orvosai 
bizakodnak 

Orvosai biztatónak találják
az állapotát Hans Grugger
osztrák alpesi sízõnek, aki
a Világkupa-sorozat csütör-
töki, kitzbüheli lesikló-
edzésén bukott hatalmasat.
Az innsbrucki egyetemi
kórházban elvégzett vizs-
gálatok eredményei biza-
kodásra adnak okot,
Gruggert azonban tovább-
ra is mesterséges kómában
tartják. A 29 éves verseny-
zõ súlyos fej- és mellkasi
sérüléseket szenvedett, és
ötórás életmentõ agymûté-
ten esett át.

Továbbjutott a Szentes 

Bejutott a nõi vízilabdázók
LEN Kupájának legjobb
nyolc együttese közé a
Szentes, amely megnyerte
selejtezõcsoportjának hód-
mezõvásárhelyi körmecs-
csét. A H betûjelû kvartett-
ben a magyar gárda 15-3-ra
verte a brit West Londont,
11-8-ra a holland Leident
és 12-10-re az orosz Hanti-
Manszijszkot. 

Armstrong csak 65. lett 

A hétszeres Tour de
France-gyõztes Lance
Armstrong a 65. helyen
végzett az Ausztráliában
rendezett Tour Down
Under elnevezésû országúti
kerékpáros körversenyen,
mely a 39 éves sportoló
utolsó hazáján kívüli viada-
la volt. Az amerikai külön-
díjat kapott, amiért 2009-es
visszatérése óta minden év-
ben részt vett a viadalon.

RövidenRomán kudarc

Bár az utolsó meccsen legyõzte Tunéziát, Románia a nagy csalódást jelentõ 19. helyen zárta a vébét

Jégkorong

Hírösszefoglaló

A HSC Csíkszereda
nyerte a harmadik ma-

gyar–román jégkorongbaj-
nokságot, a MOL Ligát,
melynek döntõjében 4-1
arányban bizonyult jobbnak
a Dab.Doclernél.  

Miután január 15-én
hosszabbításban nyertek
Csíkszeredában (5-4) és ki-
egyenlítették az állást (1-1), a
dunaújvárosi hokisok már
egyetlen meccset sem tudtak
nyerni, bár kétszer is hazai
közönségük elõtt szerepeltek.
Az idegenbeli 2-1, majd 5-2
után a székelyek 3-1-re nyer-
ték szombaton este az ötödik
mérkõzést, góljaikat az ide-
genlégiósok, Ladislav Sikor-

cin, Jozef Hruby és Vaclav
Novák szerezték. A gyõztes
sorozat utolsó három mérkõ-
zésén csíki részrõl egyébként
Sikorcin (2), Hruby (2), Virág
Csanád (2), Petres Magor (2),
Góga Attila és Novák volt
eredményes.    

A HSC sikere a második
csíki diadal a MOL Ligá-
ban, miután a 2008–09-es el-
sõ kiírást az azóta megszûnt
HC Csíkszereda, a másodi-
kat pedig a Budapesti Vasas
HC nyerte.   

A jégkorong-MOL Liga
2010u11-es idényének vég-
eredménye: 1.  HSC Csíksze-
reda, 2. Dab.Docler, 3. Mis-
kolci JJSE, 4. Vasas HC, 5.
Ferrencvárosi TC, 6. Brassói
SCM Fenestela 68, 7. Sapa
Fehérvár AV19, 8. Újpesti
TE, 9. Steaua Rangers. 

A Csíkszereda nyerte meg

a MOL-hokibajnokságot Rali

T. J. L. 

Nem sikerült teljesítenie
célkitûzését a jubileumi

Monte Carlo-ralin a Marco
Tempestini–Dorin Pulpea
kolozsvári duónak: a pénte-
ki, 9. gyorsasági, mûszaki

problémák miatt az utolsó-
nak bizonyult számukra: alig
négy kilométerrel a viszony-
lag rövid, 30 km-es gyorsasá-
gi rajtja után a járgány üze-
manyag-ellátása felmondta a
szolgálatot. „Csalódott va-
gyok, de a tény, hogy csak
egyetlen gyorsaságival a híres
Col de Turini elõtt kénysze-

rültünk feladásra, arra kész-
tet, hogy jövõre is megpró-
báljuk” – összegzett a Napo-
ca Rally Academy olasz szár-
mazású pilótája. 

Ha az elsõ napon még a
finn IRC-világbajnok, Juho
Hanninen Skodája volt a leg-
gyorsabb, másnap azonban
már Bryan Bouffier Peugeot
207 S2000-ese vitte a prímet,
s a francia végül meg is nyer-
te a 79. Monte Carlo-ralit. A
francia bajnok 32,5 másod-
perccel elõzte meg Freddy
Loixot (Skoda) és 51,9-cel
honfitársát, Stephane Sarra-
zint. A Peugeot autók fölé-
nyét bizonyítja, hogy az elsõ
öt között négyszer szerepelt
e márka. 

Az Intercontinental Rally
Challenge-sorozat április 14.
és 16. között a Kanári-szigetek
ralijával folytatódik, amelyet
34. alkalommal írtak ki. 

Tempestáék Monte-Carlóban

Tenisz 

T. J. L.  

A címvédõ svájci Roger
Federer (2.) tegnap 6-3,

3-6, 6-3, 6-2-re verte a spa-
nyol Tommy Robredót az
ausztrál nyílt teniszbajnok-
ságon, és ezzel a sorozatban
27. Grand Slam tornáján
jutott be a legjobb nyolc kö-
zé, amivel beállította az
amerikai Jimmy Connors
rekordját. 

A svájci Wawrinka némi-
képp váratlan sikerét leszá-
mítva a tegnapi nyolcaddön-
tõkben nem borult a papírfor-
ma: Novak Djokovic (szerb,
3.)–Nicolas Almagro (spa-
nyol, 14.) 6-3, 6-4, 6-0, Tomas
Berdych (cseh, 6.)– Fernando
Verdasco (spanyol, 9.) 6-4, 6-
2, 6-3, Stanislas Wawrinka
(svájci, 19.)–Andy Roddick
(amerikai, 8.) 6-3, 6-4, 6-4. 

Francesca Schiavone (6.)
és az orosz Szvetlana Kuz-
nyecova (23.) a Grand Slam-
versenyek történetének leg-
hosszabb nõi mérkõzését vív-
ta: az olasz játékos 6-4, 1-6,
16-14 arányú gyõzelmével
végzõdött mérkõzés 4:44
órát tartott. A korábbi rekor-
dot is Melbourne-ben jegyez-
ték: tavaly a Barbora Zah-
lavova-Strycova–Regina
Kulikova cseh párharc 4:19
órát tartott. 

Érdekes eredmények szü-
lettek a másik három tegna-
pi nyolcaddöntõben: Caro-
line Wozniacki (dán, 1.)–

Anasztaszija Szevasztova
(lett) 6-3, 6-4, Na Li (kínai,
9.)–Victoria Azarenka (fe-
hérorosz, 8.) 6-3, 6-3, Schi-
avone (olasz, 6.)–Kuznye-
cova (orosz, 23.) 6:4, 1:6,
16:14, Andrea Petkovic (né-
met, 30.)–Marija Sarapova
(orosz, 14.) 6-2, 6-3. 

A mai, nyolcadik játékna-
pon további négy-négy nyol-
caddöntõt rendeznek, a spa-
nyol Rafael Nadal (1.) példá-
ul a horvát Marin Csiliccsel
(15.) találkozik, a belga Kim
Clijsters (3.) pedig az orosz
Jekatyerina Makarovával.  

Utolsó román játékosként
Simona Halep búcsúzott,
miután a 3. fordulóban 6-1,
6-2-re kikapott a lengyel
Agnieszka Radwanskától.
Harmadik GS-versenyén a
19 éves konstancai pályafu-
tása legjobb eredményét ér-
te el azzal, hogy a legjobb
32 közé jutott. A legjobb 32-
ig jutott Monica Niculescu
is, akit a harmadik forduló-
ban Schiavone gyõzött le 6-0,
7-6-ra.  

A legjobb 32 között búcsú-
zott a francia Gaël Monfils
(12.), az orosz Mihajil
Juzsnij (10.), a francia Jo-
Wilfried Tsonga (13.), a bel-
ga Justine Henin Henin
(11.), az amerikai Venus
Williams (4.), az orosz Nagy-
ja Petrova (13.), az ausztrál
Samantha Stosur (5.) és az
izraeli Shahar Peer (10.) is. 

A vegyespárosoknál az
Alexandra Dulgheru–Mi-
chael Kohlmann román-né-
met duó már az elsõ forduló-
ban kiesett. A nõi párosoknál
két forduló után már csak
egy román érdekeltségû ket-
tõs van versenyben, Dul
gheru partnere a szlovák
Magdalena Rybarikova.   

Megkezdõdött a juniorok
küzdelemsorozata is. Vasile-
Alexandru Ghilea 3-6, 6-3, 1-
6-ra kikapott a 10. helyen ki-
emelt hazai Andrew Whit-
tingtontól, s ausztrál ellenfél
vár Darius Florin Brãguºi-ra
is, Joey Swaysland. A lá-
nyoknál nincs sem román,
sem pedig magyar játékos. 

Roger Federer beállította

Jimmy Connors csúcsát

A kolozsváriak autója a rajt után felmondta a szolgálatot

Roger Federer



Labdarúgás

Czimbalmos Attila-Ferenc 

Szászrégenben vívta el-
sõ elõkészületi mérkõ-

zését a múlt héten Szovátán
edzõtáborozó Ferencváros,
ellenfele a román Liga 1-es
Marosvásárhelyi FCM volt.
A vékony hóréteggel borí-
tott, átázott Avântul-pályán
küzdelmes, de sportszerû já-
tékot láthatott pénteken a
kisszámú nézõsereg. Míg a
FCM játékosai a maros-
szentgyörgyi edzõtábor
után és az antalyai elõtt vol-
tak, a fradisok játékán érzõ-
dött az egyhetes kemény, fi-
zikai felkészülés fáradtsága.
S még így is, a jobb összpon-
tosítás, a szoros emberfogás
és a pontosabb labdaadoga-
tás a magyar csapat malmá-
ra hajtotta a vizet. 

Kiegyensúlyozott félóra
után Heinzé volt az elsõ hely-
zet, s a FCM-é az elsõ gól:
Florin Dan lõtte, tizenegyes-
bõl (34. perc). Szünet után
Tóth Bence büntetõjével

(64.) egyenlítettek a zöld-fe-
hérek, majd a máltai születé-
sû Schembri találatával (69.)
a vezetést is megszerezték.
Pár perccel késõbb Cristian
Balaj nagybányai játékvezetõ
harmadszor mutatott a 11-es
pontra, s a Steauát is megjárt
Dorel Zaharia (74.) nem hi-

bázott, 2-2. Hét perccel a le-
fújás elõtt Schembri duplá-
zott, és így lett az eredmény
3-2 a vendégek javára. 

A mérkõzés után a Ferenc-
város egész stábja a maros-
vásárhelyi Laci csárda ven-
dége volt egy hangulatos
ebédre. Ezt követõen a szo-

vátai árvaházban járt a csa-
pat, ahová – fõleg a Baptista
Szeretetszolgálatnak köszön-
hetõen –  ajándékokat is vit-
tek, labdákat, Fradi-naptárt,
csokoládét. 

„Bár mindkét csapat a fel-
készülés elején jár, élvezetes
mérkõzést produkált. Bár

nem az eredmény a legfonto-
sabb, örülünk, hogy hoztuk
idei elsõ edzõmérkõzésün-
ket. Bízom benne, hogy a vé-
gig sportszerû mérkõzéssel
egy jó kapcsolat indult a Ma-
rosvásárhellyel” – nyilatkoz-
ta a találkozó végén Prukner
László, az FTC edzõje.   

Román kollégája, Ioan
Ovidiu Sabãu azt mondta,
hogy nem tudott két azonos
játékerejû együttest pályára
küldeni a félidõkben. „Nem
bánkódunk a vereség miatt,
tanulunk a hibákból. Mi csak
ezután kezdjük meg kemény
munkát, a törökországi
edzõtáborban” – tette hozzá
Sabãu.  

Csizmadia Csaba szerint
is „jó kis meccs” volt.
„Mindhárom 11-es jogos
volt. Az elsõnél  hozzáértem
ugyan az ellenfélhez, de õ is
rájátszott. Egyébként kelle-
mes volt elbeszélgetni a he-
lyiekkel, a családom is ott
volt. Jó érzés volt itt lenni és
örömet szerezni a szurko-
lóknak” – mondta az FTC
középhátvédje. 
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Röviden
Tucatnyi CFR-gól

Az Antalyában edzõtáboro-
zó romániai csapatok elsõ
elõkészületi mérkõzésein:
Steaua–1899 Hoffenheim II
(német) 2-0 – gól: Székely,
Ricardo. Kolozsvári CFR
1907–FC Horst (holland V.
liga) 13-1 – gól: de Zerbi 2,
E. Dicã, Bjelanovic, Edimar,
Bud (5), Traore és Hora,
plusz egy holland öngól.  A
Marbellában alapozó Temes-
vári Poli 0-0-ra mérkõzött a
Young Boys Bernnel, miu-
tán játékosai kétszer is a ka-
pufát találták el.   

Mourinho távozik? 

José Mourinho, a királyi
futballgárda portugál edzõ-
je azon gondolkodik, hogy
június végén feláll a Real
Madrid kispadjáról - leg-
alább is az As címû spanyol
sportnapilap szerint. Az új-
ság internetes oldalán azzal
magyarázza a tréner távo-
zási szándékát, hogy szem-
bekerült a klubvezetéssel,
elsõsorban is Jorge Valdano
sportigazgatóval szakmai
kérdésekben.

Már nem nyomoznak 

Megszüntette a nyomozást a
2012-es labdarúgó Európa-
bajnokság helyszínkijelölésé-
vel kapcsolatban felhozott
vádakkal összefüggésben a
ciprusi ügyészség - közölte
az UEFA. Egy helyi sportve-
zetõ, Szpirosz Marangosz
korábban azt állította, hogy
az ukrán-lengyel pályázat
megvesztegetéssel nyerte el a
jövõ évi torna rendezési jo-
gát. Az UEFA idõközben
Svájcban beperelte
Marangoszt rágalmazásért;
ez az eljárás még zajlik.

Beníteznek 
ellenszele volt 

Samuel Eto,o szerint az
Internazionale labdarúgó-
inak egy csoportja nem tá-
mogatta Rafael Benítezt,
ez pedig hozzájárult az
edzõ menesztéséhez. A ka-
meruni szerint õ maga
nem volt tagja a Benítez-
ellenes csoportnak. A milá-
nói csapat élére nyáron ne-
vezték ki Benítezt, majd
december 23-án menesztet-
ték. Helyére a brazil Leo-
nardo került.

Kikapott Szentgyörgy

A nõi kosárbajnokság elsõ
értékcsoportjában  a har-
madik forduló mérkõzéseit
rendezték meg. A sepsi-
szentgyörgyiek sima veresé-
get szenvedtek Temesváron
a helyi Bega Danziótól (44-
57) miután két negyedben
tíz pontnál is kevesebbet
dobtak. A CS Teleorman
Alexandria 63-49-re nyert a
Bukaresti Olimpia ellen, a
SCM U Craiova pedig a fõ-
városban gyõzte le a
Rapidot, 73-69. Kevéssel
lapzárta elõtt fejezõdött be
a Szatmárnémeti CSM-
–Aradi ICIM rangadó,
amelyet a vendegek nyertek
meg 63-47-re. 

Küzdelmes, de sportszerû játékot láthatott Szászrégenben a kisszámú nézõsereg

A Fradi nyert Szászrégenben 

Labdarúgás

T. J. L. 

Luís Fabiano triplájának
is köszönhetõen a Sevilla

4-1-re nyert a vendég Levante
ellen a spanyol labdarúgó-
Primera División 20. fordu-
lójának szombati nyitómér-
kõzésén. Sima sikert aratott a
listavezetõ FC Barcelona is,
amely Pedro, Messi (11 m) és
Iniesta góljaival 3-0-ra verte a
Racing Santandert. A Valen-
cia 4-3-ra nyert a Málaga el-
len. Tegnap további hat mér-
kõzést rendeztek, az Athletic
Bilbao ma fogadja a Hércules
Alicantét. 

Elõször nyert Kenny
Dalglish irányításával a Li-
verpool, amely az angol Pre-
mier League 24. fordulójá-
nak szombati nyitómérkõzé-
sén 3-0-ra verte idegenben az
utolsó elõtti helyen szerény-
kedõ Wolverhampton Wan-

dererst. A Vörösök góljait a
spanyol világbajnok Fernan-
do Torres (2) és a portugál
válogatott Raúl Meireles sze-
rezte. A listavezetõ Manches-
ter United a mesterhármast
szerzõ bolgár Dimitar
Berbatov vezetésével nyert 5-
0-ra a vendég Birmingham
City ellen. A másik manches-
teri gárda viszont kikapott, a
Cityt az Aston Villa gyõzte le
Birminghamben, 1-0. Továb-
bi eredmények: Arsenal–Wi-
gan Athletic 3-0 (Robin van
Persie mesterhármasával),
Blackpool–Sunderland 1-2,
Everton–West Ham United
2-2, Fulham– Stoke City 2-0,
Newcastle United– Totten-
ham Hotspur 1-1. Tegnap
Blackburn Rovers–West
Bromwich Albion-találkozót
rendeztek, a Bolton Wan-
derers ma este fogadja a
Chelsea-t. 

Az olasz Serie A 21. for-
dulójának szombati játék-

napján a vendégek sehol
sem szereztek gólt: Paler-
mo–Brescia 1-0, Párma–
Catania 2-0, AS Róma–
Cagliari 3-0. Tegnap: Udi-
nese–Internazionale 3-1,
Bari–Napoli 2-0, Bologna–
Lazio 3-1, Chievo–Genoa 0-
0, Fiorentina–Lecce 1-1,
Sampdoria–Juventus 0-0.
Az AC Milan késõ este fo-
gadta a Cesenát. 

A német Bundesliga 19.
fordulójában botlott a lista-
vezetõ Dortmund, de két ül-
dözõje, a Hannover és a
Mainz is. Eredmények:
Hamburger SV–Eintracht
Frankfurt 1-0, Bayern Mün-
chen–1. FC Kaiserslautern
5-1, Borussia Dortmund–
VfB Stuttgart 1-1, FSV
Mainz 05–VfL Wolfsburg 0-
1, SC Freiburg–1. FC Nürn-
berg 1-1, Hannover 96–FC
Schalke 04 0-1, 1. FC
Köln–Werder Bremen 3-0.
Tegnap: Borussia Mönchen-

gladbach–Bayer Leverkusen
1-3. Az 1899 Hoffenheim–
FC St. Pauli-találkozó lap-
zárta után fejezõdött be. 

A francia Ligue 1-ben
szombaton a második elma-
radt mérkõzést is pótolták.
A Bölöni László edzette RC
Lens 2-0-ra nyert a vendég
SM Caen elleni, 18. forduló-
ba számító mérkõzésen és
ezzel kiesõzónát jelölõ vo-
nal fölé került. Továbbra is
az OSC Lille (38 pont) vezet
három 34 pontos csapat, a
Paris Saint-Germain (32-
22), a Stade Rennes (22-12)
és az Olympique Lyon (29-
21) elõtt. 

A hétvégi bajnoki fordu-
lókat megelõzõen kupafor-
dulókat is rendeztek. Olasz-
országban utolsóként az AC
Milan jutott be a negyed-
döntõbe, miután 3-0-ra le-
gyõzte a Barit. A legjobb
nyolc között Napoli–Inter-
nazionale, Juventus–AS Ró-

ma-, Palermo–Parma-, és
Sampdoria–AC Milan-mér-
kõzéseket rendeznek. 

Kialakult a Spanyol Ki-
rály Kupa elõdöntõinek me-
zõnye is, miután a Real
Madrid 4-1-es összesítéssel
lépett túl az Atlético Madri-
don. A legjobb négy között
van az FC Barcelona, az
Almería és a Sevilla.  

Bár az utolsó félórát em-
berhátrányban játszotta le, Ja-
pán 3-2-re legyõzte a házigaz-
da Katart, és elsõként jutott
az Ázsia Kupa elõdöntõjébe.
Szoros meccsen nyert 2-1-re
Üzbegisztán is, amely Jordá-
niát búcsúztatta a második
negyeddöntõben. A szombati
mérkõzések hosszabbításban
dõltek el, Ausztrália Irakot, a
Koreai Köztársaság váloga-
tottja pedig Iránt gyõzte le 1-
0-ra. A holnapi elõdöntõk pá-
rosítása: Japán–Koreai Köz-
társaság és Üzbegisz-
tán–Ausztrália. 

Robog a Barcelona a Primerában 

Álljon rajthoz az ÚMSZ-szel!

Ma indul az Új Magyar Szó sportpályázata,
amelynek tíz szerencsés résztvevõje Marian
Cozma tragikus sorsú román kézilabdázóról
szóló könyvet és dvd-t nyerhet. Öt forduló
ugyanannyi kérdésére várunk választ, a pén-
teken megjelenõ pályázati szelvényt február 8-
ig postázhatják az ÚMSZ címére.

Az elsõ forduló kérdése: hány magyar bajnoki
címe van a Ferencvárosi TC futballcsapatának? 

1. 20 
X. 28 
2. 30   

A helyes választ (1, X vagy 2) a január 28-i lapszá-
munkban megjelenõ pályázati szelvényre vezesse
majd fel. Keddi lapszámunkban a hétfõi sportrovat
cikkei alapján megválaszolható kérdést teszünk fel,
a szerdaiban a keddi cikkek alapján, és így tovább.

Fotó: www.fcm-tirgumures.ro

Kosárlabda 

Turós-Jakab László

Négy csapat is túljutott
a száz ponton a férfi ko-

sárlabda-bajnokság hétvégi
17. fordulójában, s további
négy közel volt a három-
számjegyû eredményhez. A
listavezetõ Medgyesi Gaz
Metan kétszáz pontos mér-
kõzésen vete 111-89-re a Te-
mesvári BC-t, amely vi-
szonylag szoros elsõ három
negyed után 21-10-re vesz-
tette el a zárót. Kolozsvárott
a Dykes-Krsztanovics-Silvã-
ºan trió 71 pontjával nyert
92-68-ra az U-Mobitelco
BT, a vendég nagyszebeni-
eknek esélyük sem volt a

bravúrra. Sok pont esett
Marosvásárhelyen is, ahol a
BC Mures 109-99-re verte a
CS Otopenit. Nagyváradon
egy csapat volt a pályán, a
CSM 112-75-re iskolázta le
az újonc Politehnica Iaºi
együttesét. További három
gárda idegenben nyert:
Brassói CSU Cuadripol-
–CSU Asesoft Ploieºti 61-
98, SCM U Craiova–Buk.
Steaua Turabo 68-99, Csík-
szeredai Hargita Gyöngye
BC–BCM U Piteºti 67-105.
Tegnap: Energia Rovinari–-
Buk. CS Munici-pal 78-77.
Szerdai  slágermérkõzések:
Plo-ieºti–Kolozsvár, Steaua-
–Nagyvárad, CS Municipal-
–BC Mureº és CS Otopeni-
–Gaz Metan. 

Négyen túl a száz ponton
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